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zel Ferdin adóhivatal: Calea 

Nagyfontosságu politikai eseménnyell 
kezdődött a hét. Berlinben aláirták az 
olasz-német katonai egyezményt, amely 
az itáliai és a nemzeti szocialista sajtó 
szerint „utolsó" figyelmeztetés a de- 
mokráciák felé a sérelmeket orvosló 
béke érdekében. Az egyezmény aláirá- 
sával foglalkozott tegnap és ma az 
egész világ sajtója. Megállapitható, 
hogy az esemény a demokrata álla- 
mokban is igen mély benyomást keltett 
és az angol lapok már is számadatok- 
kal sorolják fel a tengelyállamok had- 
erejét. Ezeket az adatokat Pariani tá- 
bornok multheti beszédéből veszik 
ugyan, de egyetlen kétségbevonó meg- 
jegyzést sem füznek hozzá. Ebből meg- 
állapitható, hogy az olasz vezérkari 
főnök felsorolását teljes egészében 
valónak fogadják el. A lengyel külügy- 
miniszter befejezte tárgyalásait és 
Párisból hazautazott. Igen figyelemre- 
méltó, hogy a lengyel politikai élet 
vezetőinek felfogása az orosz segélyt 
illetően megváltozott, ami bizonyára 
kedvező befolyással lesz a brit-francia- 

orosz szövetség megkötésére irányuló 

tárgyalásokra A aenfi megbeszéléseket 
nem itélik meg egyöntetüen. Egyesek 

szerint Maisky elfogadta a francia köz- 

vetitő javaslatot, mások viszont azt 

irják, hogy Páris még nem tett javas- 
latot. Hogy kinek lesz igaza, azt a jövő 
mutatja meg. Londonban megkezdő- 

dött a palesztinai kérdésben kiadott 

„Fehér könyv feletti alsóházi vita és 
mindjárt az első szónokok beszédéből 

kiderült, hogy az ellenzék élesen ellene 

van az arab-barát megoldásnak. 

Részletes jelentéseink a következők: 

ALÁIRTÁK A KATONAI 

EGYEZMÉNYT 

(BERLIN.) Tegnap délben a VWilhelm- 

strassei német külügyi hívatalban alá- 

irták az olasz-német katonai egyez- 

ményt. Az aláirók Ribbentrop német 

és Ciano olasz külügyminiszterek vol- 

tak. Mialattez a kölügyminisztén 

ban megtörtént, az uccán nagy 

gyült e amely nagyarányu 
tünte- 

tést rendezett Ciano mellett
 és a de- 

mokrata államok ellen. A két
 külügy- 

miniszter az aláirást követől
eg magá- 

hoz kérette a sajtó képviselőit
 és előt- 

tük nyilatkozott. Ciano a köv
etkezőket 

mondotta: 
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Nagy jelentőséget fulajdonit 
a Világsajtó a némct-elasz katonai 
, cévezménynek 

Lényegesen megváltozott a lengyel álláspont az orosz 
katonai segitséggel kapcsolatban - Kedvező mederben 
folynak a genfi angol-francia:-orosz megbeszélések -- 
Anglia és a danzisi események - Heves vita a londoni 

alsóházban a „Fehér könyv" körül - Amerikai 
velemény az általános helyzetről 

hátsó gondolatai és rejtett céljai. 
A totális államok kormányai meg 
vannak győződve arról, hogy Euró- 
pának nincsenek olyan kérdései, 

ümelyeket békésen megoldani nem 
dehetne. Amint a Duce mondotta, 
csak csomói vannak, amelyeknek 
megoldása a jóakaraton mulik. 
Berlin és Róma remélik, hogy ez a 
jóakarat meg lesz az érdekeltek- 

ben. 
Ezután Ribbentrop nyilatkozott a kö- 
vetkezőkben: 
Amig a demokrata államok beke- 
ritési politikája burkoltan és nyil- 
tan is a tengelyállamok ellen irá- 
nyul, addig a katonai szövetség 
nem irányul senki ellen. Békés 
célokat szolgál és a védekezés egyik 
eszköze az igazságos megoldások 
érdekében. Nem a totális rend- 
szerü államokon mulik tehát, hogy 
Európában az igazság szelleme 

érvényesüljön. 
A nyilatkozatokkal egyidőben érkezett 
meg a japán kormány üdvözlő távira- 
ta, amelyben Tokió azon reményét 
fejezi ki, hogy az egyezmény az euró- 
pai és ezzel a világbékét fogia ered- 

JOESTET! Ujsáskiadóvállalat R.-T. 
Felelős szerkesztő és igazgató: 

ER ANTAL 

résztvett Pariani tábornok olasz vezér- 

ményezni. A távirat szövegét a nyilat- 

A német-olasz katonal egyezmény 
és a saltó 

(LONDON.) A külföldi sajtó hosszu 
cikkekben foglalkozik a német-olasz 
katonai egyezmény jelentőségével. A 

Manchester Guardian jól értesült 

forrásból közll, hogy amig a német 

haderő erejéről meglehetős ellenőriz- 

hetetlen adatok kerülnek külföldre, 

addig az olasz haderő majdnem utolsó 

egységéig ismert a katonai szakértők 
előtt. Eszerint 
Olaszországnak tizenhárom külön- 

legesen kiképzett hadosztálya van 

és pedig öt alpest, három gyors, 

három motorizált és két 

hadosztálya. Ezenkivül van ötven- 

egy gyalogsági hadosztálya. Ehhez 

jönnek még a bersaglieri és lovas 
ezredek, valamint a határvédelmi 
osztagok, amelyek ujabb tizenkét 

hadosztályt tesznek ki. 
A lap azt irja, hogy különösen erősek 

Itália gépesitett hadosztályai, amelyek 
átütőereje szinte elképzelhetetlen nagy. ország között létrejött és A két 

egyezménynek nincsenek aláirt Ezeket az egységeket. amelyek Musso- 

páncél- 

. 

Mai számunk 

enos: 

kozatokkal egyidőben tették közzé. 
Ciano gróf küldetése az aláirással 

befejezést nyert. A tegnap délutánt 
azonban még a fővárosbán töltötte, 
mert meglátogatta Göring marsall 
porosz külügyminisztert, akivel másfél 
órás megbeszélést folytatott. Ezen 

kari főnök is. Erről a megbeszélésről 
nem adtak ki jelentést. de beavatottak 
ugy tudják, hogy kizárólag katonai 
jellegü kérdésekről volt szó. nevezete- 
sen arról, hogy viszály esetén a két 
állam egységes katonai vezetést kap- 
jon és pedig Göring és Brauschitsch 
tábornok, német hadseregfőparancs- 
nok vezérlete alatt. Ez a hir azonban 
még komoly megerősitésre szorul. 
Ciano gróf Göring marsalltól az olasz 
nagykövetségre hajtatott és onnan 
Dahlembe, ahol Ribbentrop és felesége 
látták őt családi jellegü vacsorán ven- 
dégül. Cianoval együtt vendégei voltak 
Ribbentropnak Pariani tábornok, Atto- 
lico berlini olasz és von Mackensen 
római német nagykövetek is. Az itá- 
liai vendégek kiséretét. valamint az 
olasz ujságirókat ugyanakkor Dietrich 
birodalmi sajtófőnök látta vendégül a 
Kaiserhof gálatermében. 

lini Kedvencei, állandóan fejlesztik. 
Legutóbb is jelentős változásokon men- 
tek keresztül és pedig a sziciliai nagy- 
gyakorlatokon nyert tapasztalatok 
alapján. A hadsereg fejlesztésével lé- 
pést tart a hadiipar fejlődése is. Pa- 
riani tábornok legutóbbi beszédében 
hangsulyozta, hogy Olaszország hadi- 
ipara ma már a négyszeresét gyártja 
azoknak a hadianyagoknak. amelyekre 
szükség van, mint két évvel ezelőtt. 

A katonai szerződés tehát - foly- 
tatja a lap - nem lebecsülendő 
politikai tény, mert bizonyos, hogy 
a tengelyhatalmakat szinte elkép- 
zelhetetlen mértékben erősitette, 

ami által nem kis befolyást gyaz 
korol a szomszédos államokra is. 
Jelentősége tehát ezen a téren 

szinte mindennél nagyobb. 

A francia sajtó szó szerint közli az 
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ható, hogy bár a tény jelentőségét mér- 

sékeini igyekszik, mégis nagy fontos- 

ságot tulajdonit az eseménynek. A 

Temps azt irja, hogy 

a szerződés aláirásának, bár az 
senkit sem lephetett meg, komoly 

jelentősége is lehet, amelyet csak 

a jövő fog igazolnmi. A totális fallal 

szemben azonban a demokráciák a 

komoly készülődés és az őszinte 

békevágy fegyverével fognak küz- 
deni. 

A német sajtó teljesen az aláirás ha- 

tása alatt áll. A Montag cimü lapban 

Dietrich sajtófőnök irt hosszabb cikket. 

Ez több, mint egyszerü szerződés 

- mondja - mert büszke okmá- 

nya két halhatatlan nemzetnek, 

amely diadalmaskodott minden 

ellentörekvés felett. 

Ezután az ujságirókhoz fordult és fel- 

szólitotta őket arra, hogy mint az „első 

sorokban küzdő élharcosok" folytassák 

propagandájukat a két ország törhe- 

fetlen barátsága érdekében. A' Völki- 

scher Beobachter azt irja, hogy 

a szerződés védekezés a bekeritési 

szándék ellen. De az ellentáborban 

számitsanak a két ország hadere- 

jére és gondolkozzanak a békés 

megállapodások felett, amid nem 

késő. Az is gondolkozásra késztető, 

hogy vajjon nem lesz-e jobb becsü- 

letes békét kötni, mint összeütkö- 

zéssel elintézni a fennálló ellenté- 

teket. A megállapodást utolsó fel- 

szólitásnak is lehet nevezni. 

Az olasz lapok is nagyjelentőségünek 

mondják a szerződést. A Giornale 

dltalia hasábjain Virginio Gayda ár. 

azt irja, hogy 

a két állam a tökéletes szolidaritás 

jegyében kötötte meg szerződését. 

A szövetkezés biztos alap, amelyen 

a két ország jogainak biztositéka 

pihen. Az egyesitett haderő óriási 

erő is egyuttal, amely azonnali 
cselekvésre kész. 

A Tribuna azt irja, hogy a demokrata 

államok erre csak azzal válaszolhat: 

nak, hogy tovább folytatják bekeritési 

törekvéseiket, vagy becsületes békét 

kötnek. 
Az amerikai sajtó szó szerint közi 

az egyezmény szövegét és Ciano. vala- 

mint Ribbentrop nyilatkozatait. A 

Newyork Herald Tribunc azt irja, hogy 

Berlin és Rómae ísének nagyon 

is komoly következményei lehet- 

nek, mert nem lebecsülendő egy 
150 milliós tömb egységes katonai 

frontja. 
Nagy figyelmet szentel a ténynek a 
délamerikai sajtó is. Az argentinai 
Nacion véleménye szerint 
az utolsó három év mérhetetlenül 

megerősitette a tengelyt. Ezt az 
erősséget most a szerződés szilár- 
ditotta meg. Azok a kisérletek 
ugyanis, amelyek a tengely szét- 
bomlasztását célozták, hiábavalók- 

nak bizonyultak. 

A LENGYEL HADUGY- 
MINISZTER PÁRISI TÁR- 
GYALÁSAI 

(PARIS.) Kasprcziky hadügyminisz- 
ter, aki több napot töltött a francia fő- 
városban, befejezte tárgyalásait Dala- 

dier miniszterelnök és hadügyminisz- 

egyezmény szövegét és a két külügy- 

miniszter nyilatkozatát. Megállapit- 
ter, valamint Gamelin tábornok vezér- 

kari főnökkel. A lengyel államférfi 



a 

megbeszélései után nyilatkozott az 
ujságiróknak és legnagyobb megelége- 
dését fejezte ki tapasztalatait és ered- 
ményeit illetőleg. Közelálló körök vé- 
leménye szerint a 
rendkivül nagy fontosságuk van. 

Lengyelország felfogása ugyanis 
az orosz katonai segélyt illetően az 
utóbbi események hatása alatt erő- 
sen változott. Mig eddig hallani 
sem akartak arról, hogy a szovjet 
katonai segélyvt adott esetben 
igénybe vegyék, most már hajlan- 
dók arra, hogy a légi és tüzér- 
ségi erők közbenjöttét elfogadják. 
Egyelőre nincs szó a gyalogságról, 
de nincs kizárva, hogy a lengyel 
kormány bizonyos viszályok ese- 
tére ezt is igénybe vegye és meg- 
nyissa határait a szovjet haderő 

számára. 

hogy Kasprcziky A lapok azt irják, 
tárgyalásai jelentős imértékben növel- 
ték a brit-francia-orosz szövetség esé- 
lyeit. Lengyelország eddigi magatar- 
tása ugyanis figyelemreméltő gátló 
akadály volt. Ezeka gátlások ezek után 
eltüntek, Kasprcziky emlitett államfér- 
fiakon kivül de Monzie közmunkaügyi 
miniszterrel is tárgyalt és megállapi- 
totta, hogy a francia és lengyel kormá- 
nyok között a közmunkaügyet illetően 
teljesen azonosak a nézetek. A had- 
ügyminiszter ma utazik haza Varsóba 
és a pályaudvaron hivatalos bucsuzta- 
tásban részesül. Kasprcziky tábornok 
párisi küldetését a semleges sajtó is 
nagy jelentőségünek minősiti. mert 
amint az Aftenbladed irja, nincs ki- 
zárva, hogy rövid időn belül meglepe- 
tésszerü következményei lesznek, 

A GENFI MEGBESZÉLÉSEK 

(GENF) A francia lapok igen nagy 
figyelmet szentelnek Halifax genfi 
megbeszéléseinek és közlik, hogy azok 
a legkedvezőbb mederbe terelték a 
brit-francia-szovjet megbeszéléseket. 
A Matin szerint a legrövidebb időn 
belül sikerül megkötni a megállapo- 
dást, mert az áthidaló javaslatot, ame- 
lyet a Guai 
Maisky elfogadhatónak minősitette. A 
Ce Soir ugyanakkor azonban azt irja, 
hogy közvetitő javaslat nincs és meg- 
beszélések mem tulsok reménnyel ke- 
csegtetnek. 

A DANZIGI ESEMÉNYEK 

(BERLIN.) A danzigi események 
Londonban nagy feltünést keltettek. 
Brit politikai körök közlése szerint a 
kormány azonnali jelentéstételre szóli- 
totta fel a szabad városban székelő kö- 
vetét. Ugyanakkor helyzetjelentést kért 
varsói követétől is. Nagy figyelmet 
szentelnek annak is, hogy Raczinszky 
gróf londoni lengyel követ Varsóba 
repült, hogy a brit kormány álláspont- 
ját Beck külügyminiszternek tudatára 
adja. Londonban ugyanis nagy aggo- 
dalmat keltett az incidens és az azt 
követő tüntető-sorozat. A német sajtó 
az esettel kapcsolatban megjegyzi, 
hegy jellemző a demokráciákra az a 
tény, hogy az eset vizsgálatának ered- 

ménye ismerete nélkül is valónak fo- 
gadták el a lengyel jelentést. ami azt 

igazolja. hogy London és Páris minden 
politikai akciója németellenes. 

A „FEHÉR KÖNYV" VITÁJA 

(LONDON.) Az alsóházban tegnap 

kezdődött meg a brit kormány által 
kiadott „Fehér könyv" vitája. Elsőnek 
Malcolm MacDonald gyarmatügyi mi- 

niszter beszélt, aki hosszabb beszédben 

ismertette a brit álláspontot és a 

könyv kiadásának szükségességét. A 

gyarmatügyi miniszter beszéde után 

két munkáspárti képviselő szólalt fel, 

akik kifogásolták az araboknak ked- 

vező politikát, amely ellenkezik a Bal- 

four-egyezménnyel és a mandatórikus 
jellegű megbizással. A vitát ma foly- 

tatják. . 

CORDELL HULL NYILA- 

KOZATA 

(WASHINGTON)) Cordell Hull kül- 

ügyi államtitkár hosszasabban nyilat- 

kozott az általános helyzetről és azt 

nem nyilvánitotta reménytelennek. 

Véleménye szerint két dolog van, amit 

a béke érdekében szem előtt Kell tar- 

1i és pedig: 

tani Nea ogos és a vélt sérelmek 

megtorlása legyen az egyes államok 

külpolttikat célja. 

tárgyalásoknak 

d'Orsav dolgozott ki, 

". 

2. Ne az erősebb adsereggel való 
fenyegetés legyen az az eszköz ame- 
lyet állandóan emlegessenek. mert 
mindekető alkalmas arra, hogy ellen- 
hatást váltson ki és az ellenszenvet, 
minden békés kisérlet első és egyetlen 
akadályát növelje. 

A NKNÉPSZÖVETSÉG SZERINT 
BENES CSAK MAGÁNEMBER 
(GNF) A népszövetségi tanácsülésen 

tegnap Majsky szovjet nagykövet el- 
nök fel akarta olvasni Benes volt cseh 
szlovák köztársasági elnöknek a cseh- 
morva protektorátus elleni nyilatkoza- 
tát, a tanács azonban azon a felfogáson 
volt, hogy nem hallgathatja meg 
magánember nyilatkozatát. A kérdést 
a jogi bizottság elé utalták. A tanács 

egy történt meg a Dunán Turnnseverin kö 

tanácstagokkal azt a levélváltást, mely 
az albániai olasz megszállás idején tör 
tén Zog albán király és a Népszövet- 
ség főtitkára között. A kérdést a Nép- 
özövetség szeptemberi kzgyűlése elé 
terjesztik. A délutáni nyilvános ülésen 
a kinai kormány megkeresése és az 
Aland-szigetek ügye került napirendre, 

GAFENCU ÉsS MARKOVICS 
KKKÜLÜGYMINISZTER TALÁL- 

KOZÁSA 

(BUCURESTI) Gafenca külügymi- 
niszter Markovics jugoszláv külügymi- 
niszterrel történt találkozása tegnap 

zelében. Közelebbi részletek hiányoz- 
i 

zo 

Csütörtökön indut a TIIALIA MOIGŐ szenzációs pünkösdi premierje. 
Minden idők lezhatalmasabb kalandor filmjének nagysikerü hangos filmvál- 

ZORR 
(Az ostoros ember) 

Mexikó banditáimak gaztettelt Ro tudja fékentartani 

Kalandok. Élet-halál harc a gangszterekkel. 

(LONDON.) (Rador.) Chamberlain az 
alsóházban tegnap kijelentette hogy vé 
leménye szerint az angol-török nyilat- 
kozat nem lehet akadálya, hogy Török- 
ország teljesitse a Balkán szövetségi 
egyezményből származó kötelezettsé- 

geit. 

Ugyanakkor a londoni Daily Tele- 
graph jelenti, hogy Lord Halifax és a 
francia államférfiak közötti tárgyalá- 
sok során a következő pontok kerültek 
megbeszélésre: Kölcsönös megsegitési 
szerződés Anglia, Franciaország és a 
szovjet között minden a három ország 
elleni esetlege. támadálssal szemben, 2 
Egyezmény a három ország közötti meg 
segitésre, valamelyik Németországgal 
szomszédos ország támadásánál. 3 
Egyezmény arra nézve, hogy milyen 
álláspontra helyezkednek egy nem köz 
vetlen szomszédos ország elleni táma- 
dásnál ha annak épsége veszélyeztetve 
van. A lap szerint igy például egy lit- 
vániai támadásnál fenn áll a kötelező 
megsegités elve, migya tanácskozás tár 
gya lenne Lett-, Észt- és Finnországok 
elleni tárgyalásnál. 

AZ ANGOL KIRÁLY PÁR 
TORONTÓBAN 

(TORONTÓ,) Az angol királyi pár bi- 
borba vont trónon fogadta tegnap sza- 
bad ég alatt a város közönségének hó- 
dolatát. Mintegy10.000 ember sereglett 
egybe, majd az uralkodópár a parla- 
mentbe ment, ahol a tartományi kor- 

tatták a királyi párnak a kanadai ötös 

(LA PAZ) Boliviában rendelet jelent 
meg, amely eltiltja idegen államok politi 

kai pártjelvényeinek viselését. 
IÁAGA.) A hollandiai kormány egy 

Zeppelin rendszerü léghajót rendelt meg a 
németországi Zeppelin-müveknél. A légha 
jót Németalföld, Hollandia és Holland- 
india közötti forgalomban fogja felhasz- 

nálni. 
(GENUA) Az egyik Cosulich gőzösön 

1400 franciaországi olasz énkezett vissza 
az anyaországba. 
(ANTWERPEN) A hatóságok felfedez- 

ték annak a „"fekete leadónak' helyiségét, 
amely az ütóbbi időben állandóan izgatott 
Németország ellen. A készüléket lefoglal- 
ták és annak tulajdonosát letartóztatták. 

(BURGOS.) Charles Ronve de Vicheret 
gróf Belgium ujonnan kinevezett burgosi 
követe átnyujtotta megbizólevelét Franco 
tábornoknak.,. 
(STOCKHOLM) Az ellenzéki pártok 

megegyeztek abban, hogy feltétel nélkül 
elfogadják a kormány hadfejlesztési költ- 
ségelőirányzatait. 
(MOSZKVA) A legfelsőbb szovjet-ta- 

nács a matrózok szolgálati idejét háro 
évről öt évre emelte fel. 

((KOPPENHAÁGA) A dán fővárosban 
nagy skárlátjárvány tört ki, amely külö- 
nösen a felnőttek között szedi áldozatait, 

(VARSÓ) A Milavai kerület egyik közsé 
gében gyujtogatás következtében nagy 
tüz támadt, amely 21 házat hamvasztott 

Chamberlain nyilatkozata 

mány hódolatát fogadta. Azután bemukat, ha azok megfelelnek a magyar 

; gRoutor jelenti: 

ikreket, akiket a királyné megölelt és 
megajándékozott. 

KAVARODÁS DANZIG KÖRÜL 
(DANZIG.) (Rador.) A danzigi len- 

gyel főbiztos a szenátushoz erélyes til- 
takozó táviratot intézett a legujabb in- 
cidens miatt, kérve a megfelelő intéz- 
kedéseket és az ügy alapos kivizsgálá- 
sát. A német sajtó élesen támadja a 
legutóbbi incidenis összes lengyel Ssze- 
replőit. Az incidens a két ország viszo 
nyát ujból elmérgesitette. 
RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(BERLIN.) Kölnben a német és jugo- 

szláv kormánybizottságok között gazda 
sági tárgyalások indultak meg 

(PRÁGA.) A Lido Noviny cimü 
cseh lap „Mit követelnek a csehek a 
németektől?" cimmel cikket közöl, pon 
tonkint felsorolva a dseh követeléseket. 
Hangoztatja, hogy Cseh-Morvaország 
nem csupán életér, hanem egy nép ha- 
zája, amelynek saját protektorátusi jel 
legét fenn kell tartania és ki kell épite- 
ni. A cseh nép önkormányzati jogá- 
nak gyakorlását nem kell rosszindula- 
tu, vagy ellenséges magatartásnak te- 
kinteni. 
(BUDAPEST.) A magyarországi ál- 

lamférfiak befejezték választási körut- 
jukat. Gróf Teleky miniszterelnök Sze- 
rencsen, Kunder kereskedelmi minisz- 
ter Tolnamegyében, Homan kultuszmi- 
niszter Siófokon tartottak váasztási be 
szédeket. Utóbbi kijelentette, hogy Ma- 
gyarország csak akkor vesz át külföl- 
dön bevált intézményeket és gondolatc 

nemzet felfogásánakk. 

(BERLIN.) A legutóbb kiadott katonai 
rendelkezések értelmében a tovább szolgá- 
ló intelligens altisztek bizonyos vizsga le- 
tétele után tiszti rangot lérhetnek el. 

(LA LINEA.) Franco tábornok rendele- 
tére a gibraltári határsávnál megkezdték 
a védelmi vonal kiépitését. 

(LONDON.) A Scotland Yard detektiv- 
jeinek sikerült a legutóbbi bombamerény- 
let tettesét névtelen feljelentés alapján le- 
tartóztatni, Azelfogottnevét a további nyo 
mozás érdekében nem közlik a nyilvános- 
sággal i 

0 Autóskirándulás. Géczy vár, Torockó, 
Nagyenyed utiránnyal, A kolozsvári Kol- 
ping Legényegylet 1939. május 28-án, pün- 
kösd vasárnapján reggel 5 órai indulással 
autós kirándulást rendez a fenti utirány- 
nyal. Jelentkezni lehet péntek esti 9 óráig. 
Vendégeket szivesen lát a rendezőség. In- 
dulás az egyesület székháza, Str. Baron L. 
Pop 3. szám elől. 

- Titkos embercsempészbandát lep 
leztek le a spanyol hatóságok, San Se- 
bastianból jelentik: A katonai rendőr- 
ség leleplezett és letartóztatott egy 
bandát, amely a hatóságok által körö- 
zött vörös spanyoloknak a határon át 
való átcesempészésével foglalkozott. De 
foglalkozott ezenkivül deviza csempé- 
széssel is. Összesen 19 személyt tartóz- 
tattak le. , J 
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A balássjalui 
nemzeti ünnepn 

Balázsfalván - mint megirtuk - 
nagyszabásu ünnepségek 
1848. évi május 3-15. napjainak év- 
fordulója alkalmából. Annaik ellenére, 
hogy esős idő volt, az ünnepség szin- 
helyére hatalmas tömeg vonult fel és 
egyedül az Országőr-szervezet részéről 
több, mint 2000-en jelentek meg. A 
Szabadságmezőn felállitott emelbénit 
gazdag zászlódiszben vonták be és az 
ország cimereivel diszitették, Az ün- 
nepségen megjelent dr. Alexandru 
Niculescnua balázsfalvai 

képviselői, hogy hazafias érzéssel és 
meleg szeretettel emlékezzenek meg a 
91 évvel ezelőtt történt nagyszabásu 
és nagyjelentőségü eseményekről. 
Az ünnepség istentisztelettel kezdő- 

dött, amelyet a balázsfaluai történelmi 
nevezetességü székesegyházban celeb- 
ráltak. Ennek a székesegyháznak az 
épitését még Mária Terézia uralkodása 
idején kezdték meg 1749. évben és 
Inocentiu Micu-Klein püspöksége ide- 
jén fejezték be. A Te Deumon megje- 
lent dr. Alerandru Niculescu balázs- 
falvait metropolita, a tehológia tanári 
kara, Rosea Petre, marostartomány 
helytartóságának vezértitkára és több 
más előkelőség. Az istentisztelet után 
a Szabadságmezőn folyt le a nagysza- 
básu ünnepség, amely az országőr 
zászló felvonásával kezdődött. Azután 
megkoszoruzták a szabadság-emlékmü- 
vet, miközben az Országőr-szervezet 
fiu- és leánytagjai a hősök himnuszát 
énekelték. Az ünnepi beszédek után 
a több, mint 2000 országőr, az iskolák 
növendékei diszmenetben vonultak el 
az emelvény előttt 
Az ünnepségekről hódoló távirato 

küldtek II. Károly király Őfelségé- 
nek, A táviratot Niculescu metropolita 
és dr. Sever Pop kolozsvári egyetemi 
tanár irták alá. Üdvöziő táviratot 
küldtek Mihály gyulafehérvári nagy- 
vajda-trónörökösnek, Armand Cali- 
nescu miniszterelnöknek, Petre Andrei 
nemzetnevelésügyi miniszternek, Ti- 
teanu Eugen sajtó és propagandaügyi 
miniszternek, valamint Teofil Sidoro- 
vicinak, az Országőr-szervezet parancs- 
nokának. 
A Szabadságmezőn lefolyt ünnepség 

után történt meg a balázsfalvai nép- 
rajzi muzeum ünnepélyes felavatása 
és megnyitása. A muzeumban gazdag 
anyagot állitottak ki a régi román 
kultura megnyilvánulásaiból. Igy ki- 
állitottak kiáltványokat, 
az 1848. évi szabadságharc idejéből, 
Avram lancu kéziratait, Balázsfalva 
1750-ik évből való látképét, továbbá 
az összes balázsfalvi metropoliták ki- 
nevezési okmányainak gyüjteményét, 
Cipariunak arab nyelven irt naplóját, 
Mihail Eminescunak, a kiváló román 
költőnek Balázsfalván irt kéziratait és 
több más nagy történelmi értékkel biró 
emléked. A muzeum felavatása után 
iskolai ünnep volt, amelyen gazdag 
program szerepelt, köztük szakavatott 
énekszámok. 
Az ünnepséggel kapcsolatosan a 

sajtó és propagandaügyi minisztérium 
II. Károly király Őfelsége és Mihály 
gyulafehérvári nagyvajda-trónörökös 
fényképét 5000 példányban osztotta 
szét és ezenkivül 15.000 darab röpira- 
tot, amely röpiratban Balázsfalva, 
illetve a nemzeti ünnep jelentőségét 
ismertették és méltatták. 

- MAJUS 31-ÉIG MEGHOSSZAB- 
BITOTTÁK A LAKÁSKÖNYVEK BE- 
ADÁSI HATÁRIDEJÉT. Bukarestből 
jelenti a Rador: Kedden, május 23-án 
tudvalevően lejár a lakáskönyvecskék 
beadási határideje, de az érdekelt ház- 
tulajdonosok egyrésze a rendelkezés- 
nek különböző okokból nem tudott ele- 
get tenni. Ezérd G. Marinescu tábor- 
nok belügyi államtitkár erre való te- 
kintettel hozzájárult ahhoz. hog1 a 
könyvecskék beadási határidejét még 
7 nappal, május 31-éig bezárólag meg- 
hosszabbitsák. Az idevonatkozó hivata- 
los közlemény ma jelenik meg. 

voltak az 

metropolita, 
továbbá a katonai és polgári hatóságok 

fényképeket, 

a
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pr. Chlrila loam munkaügul vezérlelügyelő: 

,A törvény nem ismer meg- 
különböztetést címikal romá- 
mnolt és kiscbbsédek között' 
Erdekes szakmal kérdések a magántiszíviselők és 
heresnedelmi alkalmazottak renmdnivülil közévülésén 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szamos- 
tartományi magántisztviselők és ke- 
reskedelmi alkalmazottak szakmai szer 
vezete a Vasmunkás Otthonban most 
sartotta rendkivüli közgyülését, amely- 
nek összehivását a két magántisztvise- 
lői céh egyesülése tette szükségessé. 
Jovanel Dimitrie elnöki megnyitójá- 

ban megállapitotta, hogy a közgyülés 
összehivása szabályszerüen történt meg 
és a tagok határozatképes számban je- 

lentek meg. A kolozsvári és vidéki szer 

vezetek részéről 3346 tag van képvi- 
selve. Ezután meleg szavakkal üdvözöl- 
te a megjelent dr. Chirila Ioan munka- 
ügyi vezérfelügyelőt. aki a munkaügyi 
minisztert képviseli a közgyülésen. Az 
elnök ezután a szervezet félévi munkás 

ságáról adott számot és ismertette a 

Babes-féle szakmai szervezettel létre- 

jött megállapodást az egyesülésre vo- 

natkozóan. 
Léb Albert pénztáros a félévi zár- 

számadást és mérleget mutatta be. 

Félév alatt a szervezet pénztárforgal- 

ma 289.714 lej volt. Todoran Joan je- 

lentette, hogy mint a felügyelő bizott- 

ság elnöke átvizsgálta a szervezet köny 

veit és azokat rendben találta. 
Jovanel Dimitrie elnök a jelentések 

meghallgatása után a vezetőség nevé- 

ben bejelentette lemondását, mert a 

megállapodás értelmében az egye- 

sitett szakmai szervezetnek uj ve- 
zetőséget kell választania. 

A választás levezetésére korelnöknek 
dr. Chirila Victor bantisztviselőt je- 
lölték ki. 
A korelnök bemutatta az egyezmé- 

nyes listát, amelyet a közgyülés 

egyhangulag elfogadott. 
A közgyülés ezután hódoló táviratot 

küldött az uralkodónak és üdvözlő táv- 

iratot Calinescu miniszterelnöknek, és 

Ralea munkaügyi minisuternek. 
Az elnök javaslatára kimondották, 

hogy a szervezet tagjai egynapi 

fizetésüket országvédelmi célolkra 
ajánlják fel. ; 

Egyben határozatban mondották ki, 

hogy a szervezet továbbra is a szakszer 

vezeti tanács égisze alatt kiván mü- 

ÉRDEKES FELSZÓLALÁSOK 

Heves Ferenc inditványozta, hogy 

a szervezet inditson akciót az alkalma- 

zottal ndári szabadságának intézmé- 

nyes rendezésére, ugyszintén a mini- 

mális fizetések megállapitására is te- 

gyen meg minden intézkedést. Java- 

solta ezután, hogy a munkásbiztositó 

pénztárral felmerült sérelmek ügyében 

a szervezet vezetősége forduljon emlék 

irattal a munkaügyi rhez. A 

javaslatot a közgyülés magáévá te
tte és 

kimondotta, hogy az összes mag
án 

tiszviselői érdekeket érintő sérel- 

mek ügyében terjedelmes emlé
kira 

tot intéz a munkaügyi miniszter- 

lását és kérni fogja azoknak orvoslását. 

A NEMZETI MUNKAVÉDELEM 

ÜGYE 
Metiu Ioan tisztviselő a nemzeti 

munkavédelemről szóló törvény 
intéz- 

kedéseit tette szóvá. Kijelentet
te, hogy 

a román tisztviselők és kereske- 

delmi alkalmazottak sohas
em kér- 

fék és kérik, hogy őket a kiseb
b- 

ségi társaik rovására előnyben 

részesitsék. 

A kisebbségi tisztviselőkkel 
a legjobb 

összhangban dolgoznak 
és nem akar 

ják, hogy az ugynevezett 
román elem 

alsalhnazása cimén a kisebbségiek
e 

sorozatosan elbocsás
sák állásaikból. 

Dr. Chirila Ioan munkaüg
yi vezér- 

felügyelő azonnal válaszolt 
a felszóla- 

lásra. Elmondotta, ho
gy 

a nemzeti munka védel
méről szóló 

tföruénai nem a munkaüg
ui minisz 

1 

tériumtól, hanem a nemzetgazda- 
sági minisztériumtól ered. 

Miután azonban benne van abban a bi- 
zottságban, amely megbizást kapott a 
törvény rendelkezéseinek betartását 
ellenőrizni, hivatottnak érzi magát 
arra, hogy a kérdésben érdemlegesen 
nyilatkozzék. Kijelentette,. hogy 

a törvény nem ismer megkülön- 
böztetést etnikai románok és ki- 
sebbségek között. A törvény elő- 
irásai szerint a vállalatok 80 szá- 
zalékban román állampolgárokat, 
tehát nem etnikai románokat tar- 
toznak alkalmazni. Huszszázalék- 
ban kaphatnak alkalmazást kül- 

földi honosok. 

Hangoztatta, hogy nincs tudomása 
arról, hogy a törvény rendelkezései 
alapján egyetlen alkalmazottat is elbo- 
csátottak volna állásából. 
Botos János, a Háztulajdonosok Szö-] 

vetségének főtitkára szólt hozzá a kér- 
déshez. Közölte, hogy 
konkrét eseteket tud, amikor bizo- 
nyos vállalatok éppen a nemzeti 
munka védelméről szóló törvény 
rendelkezései alapján bocsátottak 

el kisebbségi alkalmazottakat. 

Botos János felszólalására dr. Chirila 

vezérfelügyelő nyomban válaszolt és 

kérte, hogy 
a konkrét eseteket jelentsék be a 

munkaügyi felügyelőséghez 

Ezzel a közgyülés be is fejeződött.! 
Délután került sor az uj vezetőség 
megalakulására. Ennek során a követ- 
kezőképpen alakult meg a szervezet 
vezetősége: 

Elnök: Babes Ioan banktisztviselő, 
alelnök: Jovanel Dimitrie. üléstitkár: 
dr. Chirila Victor, titkár: Kandel Ig- 
nác, pénztáros: Léb Albert. vezetőségi 
tagok Botos János, Cuzman Teofil, dr. 
Görög Ferene, Heves Ferenc, Mocanu 
Ioan, Munteanu Ioan, Pop Andrei, Pop 
Grigore, Vlaicu Vasile, Zehan Teofil, 
Baicu Pompiliu, Bretter Tibor, Gher- 
man Mihail, Maghearu Alex, Martha 
Joachim. Póttagok: Amirás Ernő, Ud- 
rea Cornel, Marton Antal, Linzmayer 
Emil, Cretu Cornel, Fried Sámuel, 
Orbán Károly, Fülöp Bernát. Lazar 
Cornel, Veres Béla,. Fischer Kálmán, 
Dordai János, Anca Paul, Marusz La- 

jos, Grama Vasile, Sava Mihai. Strohli 

Mór, Mercas Florian, Nagy Jenő, Lei- 

terhy István, Pintea Augustin. Fel- 

ügyelőbizottság: Lobstein Sándor, Lu- 

pea Emil, Peller Lajos, Szabó Sándor, 

Todoran Ioan. Póttagok: Popovici Dan 

Ileana, Biasini Sándor., Ionescu Pan- 

tele, Stroia loan, Kapdebó László. 

Az uj vezetőség a megalakulás után és annak alapján szigoru vizsgálatot 

A SZENT H 
áverm 

ünnepélucsen a 
(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap dél- 

ben ünnepélyes keretek között nyilt 

meg a fővárosban a Bukaresti Hónap. 

A megnyitáson a polgári és katonai ha 

tóságok vezetői vettek részt. A királyi 

kiséretet egy román nemzeti szinű szal 

lag állitotta meg utjában amely elzár- 

ta a II. Károly királyról elnevezett 

(azelőtt Presan marsall nevét viselő) fő 

ut jé vezető átszállást. Öfelsége le- 

szállott gépkocsijáról, elvágta a szala- 

got és ezzel jelképesen megnyitotta az 

egyik fővárosban lévő legszebb utat. 

Az első, aki az uj utra lépett Őfelsége 

volt. A nagyvajda, udvartartása és a 

kormány tagjai, köztük Calinescu mi- 

niszterelnök társasága kiséretében. A 

királyi menet ezután a Restauratiei-al- 

lé felé vette utját, ahol Öfelsége részt- 

pett a hálaadó istentiszteleten, majd az 

ünnepség megnyitójaként az alábbi be- 

szédet mondotta Dombrowszky tábor- 

nok, Bukarest főpolgármesterének: 

Polgármester ur! 

Nekem mindig nagy örömet sze- 

rez, ha megjelenhetek azon az ün- 

nepségen, amely a Bukaresti Hó- 

nap nevét viseli. Az öröm minden 

évben csak fokozódik, amikor lá- 

tom azokat a szép eredményeket, 

amikor ennek a fővárosnak fejlő- 

dését és Románia előhaladását szol 

gálják. A legmelegebb elismerése- 

met fejezem ki a polgármesterrel 

e 
G 

Edu ütokzatos szép asszomy regenye aki feláldozza életét 

H Hároly Miráiu őlcisége nultotta mes 
Bukarcsti Hónapot 

folyó ügyekről tárgyalt. 

AZUGSÁ 

resti Hónapot megnyitottnak jelen- 
tem ki. 

Öjfelsége szavait lelkes éljenzés fo- 
gadta, majd villásreggeli következett, 
útána pedig Őfelsége Mihály nagyvaj- 
da kiséretében sétahajózást tett a He- 
restra tavon. 

H, KÁROLY KIRÁLY ÖFEL- 
SÉGE KÖSZÖNŐ TÁVIRATOT 
INTÉZETT A MIRCEA 
ISKOLAHAJÓHOZ 

(BUCURESTI) II. Károly király 

Öfelsége az alábbi köszönő táviratot 

küldte Paul Theodoresca tábornok, 

légügyi és tengerészetügyi miniszter- 

nek, válaszként arra a hódoló távirat- 

ra, amelyet a miniszter II. Károly ki- 

fedélzetéről intézett az Uralkodóhoz: 

Nagyon boldog vagyok, hogy a 
Mircea iskolahajó szolgálatba állott. 
Legmelegebb jókivánságaimat kül- 
döm szeretett tengerészetemnek. Ez 
a hajó megfelel hivatásának és vi- 
selt nevével visszatükrözi a régi 

Brie Mircea szellemét, amely min- 
dig szent lesz az uj iskolahajó ré- 
szére is. 

Károly király. 

524 KAMARAI, 178 SZENÁTORI 
JELÖLÉS 

(BUCURESTI.) (Rador.) Ma hozták 
nyilvánosságra a képviselő és szenátor 

az élén Bukarest város tanácsának 

mundeálelendásáári áa az idei Bulka- 

Vigyázat 
Vandák vtánxatok, emelyeket min 
aspirintakarnak eledni holott aze- 

ket nem szabadespirinnekmevezni. 

Orizkedjen ézektől! Kérjen mindig 

ASPIRIN 

rály Őfelségének a Mircea iskolahajó 

TABLETTAT 

re pedig 178 jelölés történt. Elsőizben 
jelöltek az uj választói törvény alapján 
két nőt, Pop Maria asszonyt Craiová- 
ból és Medea Nicolae asszonyt, a fő- 

városi orvoskar előadó tanárnőjét. 

A tázálarcol megrendelő 
kereskedelmi és iparválla- 

latok Náévucimébe! 
(BUCURESTI.) A légügyi és tengeré- 

szetügyi minisztérium felhivja a folyó 
évi január 26-án kelt 267 számu magas 
királyi rendelettörvénybem felsorolt 
kereskedelmi és iparvállalatokat, hogy 
a SAR és IARC vállalatok felhatalma 
zást nyertek ugyan gázálarcok készité 
sére, mégsem fogadhatnak el azonban 
megrendeléseket, miután a két válla- 
latnak még nincsen felszerelt gyár- 
üzeme és igy nem kezdhette meg a 
gázálarcok készitését. A minisztérium 
kéri azokat a vállalatokat, amelyek 
ennél a két gyárnál rendelték meg a 
gázálarcokat, közöljék vele, mikor ad- 
ták fel a megrendeléseket és mikor 
küldték be a megrendelésekre és mi- 
lyen pénzösszegeket. ! 

Százczer zsidó vándorolt ll 
Auszírlábólaz Anschlussóta 

(BÉCS.) A zsidók kivándoroltatását 
intéző központi hivatal a csatlakozás 
óta 99.672 zsidó kivándoroltatását tet- 
te lehetővé. A mult év márciusában 
még 180.000 zsidó volt Ausztriában s 
ezek közül 165.000 Bécsben. A kitért 
zsidókat - akiknek számát 120 ezerre 
bedsülték - ebbe a kimutatásba nemi 
számiították bele. Ma már tehát csu- 
pán nyolcvanezer zsidóvallásu lakosa 
van Ausztriának. Aránylag Burgen- 
landból vándorolt ki a legtöbb zsidó az 
osztrák tartományok közül. A mult év 
ben még 3222 zsidó lakott ítt, ma azon 
ban már mindössze csak 12 a zsidő 
lakosok száma. 
Az Ausztriából kivándorolt százezer 
főnyi zsidóságból 45.000 más európai 

államokba, 20 ezer Északamerikába, 
6900 Délamerikába, 2400 Középameri- 
kába, 6000 Palesztinába, 15 ezer máls 
ázsiai országokba, 2500 Afrikába és 
1500 Ausztráliába vándorolt ki. 

rizenhétmillió négert akar 
kivándoroltaim! cé ame- 

rikal szenmátor 

(NEWYORK.) Bilbo Tivadar, Missi- 
sipi-állam demokrata szenátora, tör- 

vényjavaslatot terjesztett a washingto- 
ni ezenátus elé, amely szerint az Egye- 
sült Államok kormánya szerezzen Fran 
ciaországtól és Angliától Libéria afri- 
kai néger köztársaság közelében 650 
ezer négyzetkilométer területet, hová 
az összes kivándorolmi hajlandó négere 
ket katonai kormányzat alatt letelepit 
hetnék, hogy uj életet kezdhessenek. 
A terület vételárát az angol és francia 
háborus adósságokból vonják le. Bilbo 
a szenátusban mondott beszédében ki- 
jelentette, hogy az Egyesült Államok 
12 millió főnyi néger lakosságának 75 
százaléka helyesli tervét, mely a teljes 
önkéntességen alapul. 

választások jelöltjeinek teljes névsorát 

1 A hamaara vászáről 824, a nzamátua vászá 



OIRTA: E.ERIEND 
- Gyülölsz, ugy-e? 
- Tévedsz, Dearbon, nem gyülöllek 

én... - felelte apám, olyan hangon, 
ami meghazudtolta az állitását. - 
Nem gyülöllek, mert hiszen akkor ré- 
gen megöltelek volna. 
- Ide hallgass Fred - a haldokló 

hangja tisztán és világosan tört a fe- 
szülő csendbe. - Én elvettem tőled az 
asszonyodat és nem gyülölsz? A fiad- 
tól elraboltam a szerető édesanyát,.. 
Nem gyülölsz? Hiszen a szivemet tép- 
ted volna ki legszivesebben, te, Fred 
aki a legjobb barátom voltál... Hát 
megbocsájthatsz valamikor énnekem? 
Én magam is megvetnélek, ha ezt ten- 
mnéd, nem tartanálak férfinak. Pedig 
az vagy, tudom, mindig kemény legény 
voltál... 
Apám nevetett. Különösen, valóság- 

gal félelmetesen nevetett. Deaborn 
folytatta: 
- Ne nevess hát... Még mindig 

olyan vagy, mint azelőtt: sirni szeret- 
mél, hát betakarod, elrejted a könnyei- 
det ezzel a fájdalma. kacagással Tu- 
dom én, miért nem üldöztél te engem, 
miért nem törtél az életemre... Mert 
megigérteg Gladysnak, aki visszament 
hozzád mégegyszer, hogy ne üldözz ben 
nünket... És te megigérted, ha nálad 
hagyja a fiadat, a fiatokat... 
Az ember az ágyon erősen lihegett. 

Látszott, mennyire kifárasztja a be- 
széd. Fagolódott, megpillantotta Bollt. 
-Híét ez kicsoda?... Aha, megis- 
merem, hisz a szolgád. Halló, Bill. 
-- lJónapot uram, maradjon csönd- 

ben most már, mert kifárasztja a be- 
széd... 

Deaborn visszahanyatlott a párná- 
ra. Szemlátomást fogyott az ereje. 
szegény Gladys - Ssuttogta a 
elé. k.. 
Apám föléje hajolt: 
- Miért mondod: Gzegény Gladys? 
- kérdezte feszülten. 
- Miért? Hogy miért mondom? ... 

Hát nem tudod, Fred, te nem tudod? 
Gladys már régen... Tudod, akkor 
Franciaországban laktunk. És ő ott fek 
szik, csendesen, a montpellieri kis te- 
metőben... Igen. - , 
- Ő - kimondhatatlan szenvedés 

hördült elő nagy-mélyről. Az apám 
hangja volt. * 

Kábultan hallgattam ezt a számom- 
ra majdnem érthetetlen beszélgetést. 
Az én anyám... És ez az ember. - 
Érthetetlenül figyeltem. 
Tizenhatéves voltam, gyerek vol- 

tam, játékoskedvü és gondatlan, aki- 
ben csak homályos sejtelme élt annak, 
hogy régi bánatok bujkálnak az apám 
örök-bus szemében... Most nagyon 
mnagyon megbántam, hogy fölmásztam 
ide. Ugy fájt a szivem. Valami fojto- 
gatta a torkomat. 

Mo8t ujra kellett figyelnem: Hallot- 
tam Dearborn gyönge hangját: 
Most megölhetsz Fred. Most már 

nem kell, hogy megkimélj, Gladys 
miatt. Nem bánom, akármit csinálsz 
relem. De a kislányomat. Fred, a kis- 
lányomra vigyázz, az Istenért. A kis 
Dórát. Veszedelem. El akarják. - 

(Folytatása következik.) 

az angol-román 
(BUKAREST.) A szerdai angol-román 

labdarugómérkőzés iránt példátlan érdeklő 
dés nyilvánul meg Bukarestben. A mérkő- 
zés jegyeit már szétkapkodták. 
Már csak sokszoros rápénzzel, zugfor- 

galomban lehet jegyet kapni. 
Akz angol csapat, amely már szombaton 

megérkezett Bukarestbe, tegnap könnyü 
edzést tartott, ma pedig az ismeretlen ka- 
tona sirja előtt tisztelgett. Megérkezett 
már Bukarestbe a belga Langenus is, aki 
a mérkőzést vezeti, A lapok hosszu cik- 
kekben foglalkoznak az angol válogatott 
eddigi szerepléselvel Megállapitják, hogy 
eddig mindössze 18-szor szenvedeti ve- 

reséget az angol csapat. 
Igy többek között a magyaroktól, sváj- 

ciaktól, , csehektől, epanyoloktól és a jugo- 
szlávoktól is. 

sTEDZz ......... 

Példátlan érdeklődés mutatkozik 
mérkőzés iránt 
A lapok vérmes reményeket füznek a 

román csapat szerepléséhez 
éppen a jugoszlávok győzelme alapján. Az 
angol csapat vezetői nem nyilatkoznak a 
szerdai mérkőzés esélyeiről. Lelkük mé- 
lyén azonban ott ég a vágy hogy a román 
csapatnak „fizessék" meg a jugoszlávoktól 
elszenvedett vereséget. 

A ROMAÁN CSAPAT ÖSSZE. 

ÁLLIrASA tség válogatóbizottsá A lai ű vetség válogatóbizottsága 
tegnap este a következőképpen állitotta 
össze az angolok ellen szereplő román csa- 
atot : 
Pavlovics - Bürger, Sfera - Vintila, 

Juhász, Demetrovics - Orza, Ploesteanu. 
Bodola, Marksteiner, Dobay. 
Tartalékok; Reuter, Szadovszky, Fele- 

can I. és Barbulescu, 

NEM LESZNEK SIVERSENYEK A TÉ- 
LI OLIMPIÁN. Zürichből jelentik: A sváj 
ci ollmptai bizottság. amely megbizást ka- 
pott a téli olimpiai játékok rendezésére, 
kimondotta, hogy nem veszi fel az olimpiai 
műsorszámba a siversenyeket. Emiatt a 
német versenyzők valószinüleg elmarad- 
nak a téli olimpiáról, mert résztvétüket 
attól teéték függővé, hogy felveszik-e a si- 
versenyeket az olimpiai müsorba, vagy 
sem? 
Kolozsvári cégcsapatok mérkőzéseinek 

eredményei: Minerva-Kárpitosok 2:2 (1:1). 
Szabók-Vaskereskedők 4:1 (0:0). III. Ker. 
FO-Constructio 3:0 (0:0). Ravag-Festéke 
sek 3:0 (2:0) A rangsor most igy áll: 1. 
Szabók 4 p. 2 Ravag 4 p. 3 Minerva 3 p. 4 
III. Ker. FC 2 p. 5 Kárpitosok 1 p. 6 Vas- 
kereskedők 0 p. 7 Festékesek 0 p. 8 Cons- 
tructio 0 p. 
Tordai Munkás SE -Nagyenyed vegyes 

3:1 (1:0). Tordán folyt le a mérkőzés, ame. 
lyet a nagyobb szerencsével játszó tor- 
daiak nyerték meg. 
Uj magyar sulyatléta-tehetséget fedez- 

tek fel Zalegerszegen rendezett KISOK- 
kerület atlétikai bajnokságai során Tóth, 
a sümegi gimnáztum növendéke figyelem 
reméltó eredményt ért el. Az alig 17 éves 
diák diszkosszal 40.42 m-t, sullyal pedig 
12.93 m-t dobott. Szakkörökben nagy jövőt 
jósolnak a fiatal atlétának. 
Cochet befejezte budapesti oktatásait. 

Budapestől jelentik: Cochet, az egykori 
francia világbajnok befejezte a magyar 
teniszezők hathetes oktatását és elutazott 
Budapestről. A volt világbajnok ősszel is- 
mét visszatér a magyar fővárosba, hogy 
folytassa a játékosok szakszerü oktatását. 

Magyar játékosok rugták a francia csa- 
pat góljait a belgáknak. Brüsszelből jelen 
tik: A francia válogatott labdarugócsapat 
a belgák elleni diadalát a magyar játéko- 
sainak köszönheti. A csapat mindhárom 
gólját magyar játékosok: Korányi III. (2) 
és Máthé lőtték, 

If) Horthy Miklós nem mond le a Ma- 
gyar Uszószövetség elnökségéről. Buda- 
pestről jelentik: A kormányzó ifj. Horthy 
Miklóst , a Magyar Uszószövetség elnökét, 
Magyarország braziliai követévé nevezte 
ki, Az uj követ junius végén foglalja el 
uj állomáshelyét, kijelentette azonban, 
hogy az uszószövetségben viselt tisztségét 
továbbra is megtartja. 

Remek formában van dr. Darányi. Bu- 
dapestről jelentik: A BESzZKRT és MAC 
közös versenyén Darányi dr, 15.05 m-t do 
bott sullyal Esztergomi 5000 méteren 14 
p 59.8 mp-es jó idővel győzött. 

Jól szerepeltek a magyar atléták Katto- 
vicban. A kétnapos kattovici nemzetközi 
atlétikai versenyen jól szerepeltek a ma- 
gyar versenyzők. 100 m: 1 Gyenes 10.9 
mp. 200 m: 1 Gyenes 22.5 mp. 1500 m: 
1 Staniszewski lengyel 4 p 09 mp. 2 Ráto- 
nyi 4 p 10 mp, 400 m 1 Vadas 50.55 mp. 
5000 m: 1 Soldan lengyel 15 p i7.7 mp 
Csaplár harmadik helyen végzett. 

olcsó áron. 

MUMKÁNÁL IS 
aznARDAN AlL 
a SZEMÜVEGE: 

Szemüveseket orvos1 előlrás 
szerin! készitünk. 

npecciólis aceláruk raktéron 
Brimaá alpatc«a ecvőeszközök feltünő 

NunMátyásFia R. T.na Elül, MARECHAL FOcH No.2. 

Miért nem tudott Kiszely gólt lőni az 
ireknek? Budapestről jelentik: Sportkörök 
ben nagy feltünést keltett, hogy az egyik 
legeredményesebb magyar csatár: Kiszely, 
az irek elleni mérkőzésen nem tudott gólt 
rugni. Most megoldódott a csatár gyatra 
játékának titka Kiszelynek tüszös man- 
dulagyuladása volt. Hogy könnyitsen ma- 
gán, a mérkőzés előtt két gram kinint vett 
be s ez valósággal bódulttá tette az egész 
játékidő alatt. 
Uj autógyorsasági rekord. Berlinből je- 

lentik: Lang, a híres német autóversenyző 
Benz Mencedes gépével 185.5 kilométeres 
óraátlaggal győzött a nemzetközi verse- 
nyen. Ideje uj rekord: Lang mögött Nuva 
lari és Caracciola futottak célba. 
Ujabb győzelmet aratott az európai ököl 

vivóválogatott Amerikában. St. Louisból 
jelentik: Az európai ökölvivóválogatott 
csapat második amerikai szereplése so- 
rán tegnap St. Louisban 10.6 arányban győ 
zött. 

Seke - sport 

A napokban két érdekes meghivás érke- 
zett a román Tekéző Szövetséghez. Mind- 
kettőt a Nemzetközi Szövetség küldte és 
pedig egyiket a Helsinkiben 1940-ben, az 
olimpiával egyidejüleg julius 2-6 között 
rendezendő tekéző világbajnokságokra, a 
másikat pedig a folyó évi szeptember 22- 
24. között Nürnbergben rendezendő Euró- 
pa-bajnokságokra. A Szövetség örömmel 
fogadta a meghivásokat és elvileg ugy ha- 
tározott, hogy a meghivásoknak eleget tezs 
és módot keres arra, hogy Románia csa- 
patait kiküldhesse ezekre a világesemé- 
nyekre. A magunk részéről, akik hosszu 
éveken át önzetlenül szolgáltuk és mozdi- 
tottuk elő a tekézősportot, meg kell jegyez 
nünk, hogy bár a r mndiai tekézősport 
magas nivóra emelkedett, a további fejlő- 
désnek gátat szabott az a körülmény, hogy 
Románia nem kapcsolódott be a nemzet- 
közi küzdelmekbe és vételkedésekbe. Re- 
mélhető, hogy most már a Szövetség hiva- 
tásának magaslatára fog állni és komoly 
munkával ki fogja küzdeni a válogatott 
csapatokat a világversenyekre, melyeken 
- hinni lehet ezt - a csapatok sikert 
fognak szerezni az ország szineinek, 
A Tekéző Szövetség junius 4-én rendki- 

vüli közgyülést tart a városháza diszter- 
mében délelőtt 9 órai kezdettel, melynek 
egyetlen tárgya az alapszabálymódositás 
lesz. Ha a közgyülés ebben az időpontban 
határozatképtelen lenne, ugy azt egy órá- 
val később, délelőtt 10 órakor, a megjelen 
tek számára való tekinet nélkül meg fog- 
ják tartani, ; 
Az Echo folyó hó 26-án, pénteken dél- 

után 6 órakor saját klubhelyiségében (P. 
Unirii 21. sz, I. em.) rendezi meg ezévi 
rendes közgyülését, melyre az elnökség 
kéri az összes Echo tagok lés a Dermata- 
gyár összes alkalmazottainak pontos meg- 
jelenését. 

öuriszüko 
Szép siker jegyében zajlott le a Gyopár 

Turista Egyesület turista. és sportnapja. 
Vasárnap a borult időjárás ellenére is, 
igen nagyszámu turista és természetbarát 
érdeklődése mellett rendezte meg a Gyo- 
pár Turista Egyesület hagyományos ta- 
vaszi turista-ünnepélyét a Bükki mene- 
dékhelyén, ahol városunk turistaságot üző 
közönség feltünő nagy számban jelent 
meg A kora reggel kiérikező vendégeket a 
menedékház előtt felállitott diszkapu vár 
ta „Isten hozott" felirattal s valamint 
uggyancsak a tervbevett gyalogló verseny 
re is „Start" volt kihuzva. Délelőtt 11 óra- 
kor vette kezdetét a 10 kilóméteres gya- 
loglóverseny, melynek utvonala a Majláth 

1939. MAJUS 24. 

selicsei uton vezetett, amelynek pontos 
cfolyása igen nagy munkát igényelt. A 

mnmeenyen 28-an vettek részt, főképpen a 
ropár és a Kolping egylet tagjai, a ver- 
eony zsüri tisztségét Orosz Endre tanár, 
Aanz Kinle és Károlyi Ferdinánd látták 
el, mig a rendezést Györke Márton irányi- 
totta, A gyaloglóverseny győztesei a követ 
kezők voltak: Juniorok csoportjában 1. 
Hickl Zoltán 1 óra 12 perc (Gyopár). 2 
Feckó Béla 1 óra 13 perc (Kolping). 3. Bel 
levári Béla 1 óra 14 perc (Kolping), A se- 
niorok csoportjában 1. Marosán János 1 
óra 11 perc. (Kolping.) 2. Páll Chisztáv 1 
óra 12 perc (Gyopár.) 3. Szakalczit Mihály 
1 óra 13 perc (Gyopár), akik az Egyesület 
szép kivitelü érmeit nyerték nagyezüst, 
kisezüst és bronz-alakban, Déli 1 órakor 
nagyfoku érdeklődés mellett Krusinezky 
tata osztotta ki a két hatalmas üstben főtt 
bogrács-gulyástt melyet az éhes turista 
gyormrok hamar el is pusztitottak. Délután 
Orosz Endre tanár szép beszéd kiséreté. 
ben osztotta ki a győzteseknek az érme: 
ket, mig ezt követőleg a Gyopár elnoke, 
Károlyi Ferdinánd az egész nap oly láza- 
san folytatott „Miss Bükk" választás ered- 
ményét hirdette ki, amelyben első lett 
Grébel Magda 139, Csulka Margit 126 és 
Nagyi Ilus 121 szavazattal, akik szép aján- 

ünnepségen képviseltette nagy számban 
magát a Kolping, EKE, Tennisz Club 
KKASE és az Echo turistái is. akik mind- 
végig a turista bajtársiság jegyében kelle- 
mes és vidám hangulatban, valamint egy 
szép nap emlékével tértek haza a Bükkből 
A Gyopár Turista Egyesület elnöksége 
ezuton mond hálás köszönetet ugy a meg- 
jelent egyleteknek mint az igen nagy szám 
ban kivonult turista és természetjáró kö- 
zönségnek, akik megjelenésükkel igen 
nagyban hozzájárultak a Gyopár Gulyás- 
nap szép sikeréhez. (Gy. M.) 

0 A KKASE fTurista Szakosztálya autós 

kirándulást rendez Pünkösd első napján 
Torockóra és környékére. Jelentkezni le- 

het Kováts P. fiai cégnél, Piata Unirii 8. 

és esténként az Unitárus kollégium torna- 

termében 8-10-ig. Vendégeket szivesen 

lát egy egyesület. 

Rádió 
SZERDA, május 24, 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelent-s, 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
13,830: Rádiózenekar. 14: Hirek. 15,10: Idő- 

olvasás. 20,15: Rádiózenekar. 21.30: Alexan 
drescu tenor májusi dalokat énekel. 22: 
Hirek, 22,15 Régi táncok lemezeken, 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Zenekar. 13,40: Hirek. 14,30: Hang- 
lemezek, 15,30. Hirek, 17,15: Diákfélóra - 
17,45: Hirek. t8,10: Előadás, hangfelvétel. 
18.45: Hegedü, 19,15: Előadás. 19,45: Dalok. 
20,15: Hirek. 20,50 N. Tessitori Nóra ma- 
gyar verseket szaval. 21,20: Hangverseny. 
22,40: Hirek. 23: Cigányzene 23,40: Hirek, 
24: Szalonzene, 1,05: Hirek. 

Jársaság 

0 Hangverseny a Marianumban, A ma- 
rosvásárhelyi róm. kat. tanitóképző és gim 
názium vegyeskara folyó hó 28-án, pün- 
kösd első napján délelőtt fél 12 órakor a 
főtéri Szent Mihály templomban a csendes 
szentmise alatt énekel, délután hat óra- 
kor pedig a Marianum disztermében mad- 
rigál és motetta hangversenyt tart A ki- 
vételes gonddal összeállitott müsoru hang- 
versenyen a Marianum előnyösen ismert 
leánykórusa is közremüködik. A hangver- 
seny Nagy Istvánnak, az ifju, zeneakadé- 
miai végzettségü tanár zenei tervének első 
állomása, melyen a XVI, század legsulyo- 
sabb kápella-kórusirodalom értékeit mu 
tatja be. Szerzőként Palestrina, Lassus, 
Monteverdi, Victoria és más hataimas ne- 
vek szerepelnek. A műsor igy következik: 
Imnul Regal. Monteverdi (1567-1643) Jer- 
tek, egybe jertek. Praetorius: (-1621) Nap 
felkeltétől estélig. Orlandus Lassus i532- 
1594) Jubilate Deo. Victoria (1540-1611) 

omnes, Ingegneri (1545-1592) Jubite ami- 
ce. Orlandus Lassus: Super fiumina Baby- 
lonis. Clemens non Papa (1510-1555) Még 
hüs a lég. Palestrina: Minden szép szin 
Senfl (1492-1555) Fü, fa. Palestrina Kert, 
lomb és virág, Claude de Jeune (1528- 
1600) Elmulik minden, Palestrina: Lent a 
tó kies partján. Monteverdi: A hajnal. - 
A ritka és tökéletes müűélvezettel kecseg- 
tető hangversenyre szeretettel hivjuk fel 
olvasóink figyelmét és reméljük, hogy a 
városunkba érkező ifju tanitójelölt ven- 
dégsereg nagy megértéssel és elismeréssel 
fog találkozni. Beléptidijak a hangver- 

vizaza a nálhaa 

senyre 46, 35 és 15 lej. 

dékot kaptak az egyesülettől A turista 

szerü anyag, 19,17: Olasz lemezek. 20: Fel- 

Ave Maria, Palestrina (1525-1594) O vos 

.
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azag 

Ez az uj szó majdnem ismeretlen 
orvosi körökben is és a legtöbben ösz- 
szetévesztik a szem diagnosztikájával, 
bár a kettő között gemmi összefüggés 
nincs. Egészen uj felfedezés ez a pu- 
pillák mozgásának segitségével ideg- 
és elmebántalmak fölismerésére segit. 
Persze a pupilla-reflexeket eddig is fi- 
gyelemmel kisérték az idegszakértők és 
ez igen értékes következtetésekre adott 
alkalmat. A pupilla mozgásai azonban 
igen gyorsak, azokat nehéz követni és 
czért a vizsgálatokból eredő megálla- 
pitások részben a megfigyelő szemé- 
lyes értékelésétől függtek. 

Ezért körülbelül 15 éve, hogy Otto 
Löwenstein tanár ezen a bajon segi- 
teni igyekezett. 1933-ban gyermek 
ideg- és elmeklinikáján rengeteg kisér- 
letezést folytatott, amelyeknek ered- 
aényeképpen sikerült megtalálnia a 
módját pupila reakelók és reflexek 
ponios lefenyképezésének, A legna- 
gyobb nehézség abban állott, hogy a 
fényképezés számára elegendő fényt 
kellett előállitani, anélkül azonban, 
hogy ezáltal a pupilla összehuzódását 
idéznénk elő. 
Végül hosszas kisérletezés utján si- 

került egy olyan különleges világitóbe- 
rendezést előállitani, amely a szem 

majdnem teljes sötétségben való fény- 

képezését tette lehetővé. A laborató- 

iumban előállitott fényképekről lát- 
szik, hogy szélesebb és keskenyebbre 

nyitott pupillák vannak. A különbsé- 
gek kisérletbeli különbségek. Egyré- 

Szük a pupilláknak fényrevaló reak- 
mesterséges szimulen- ciói, m 

Sek hatásal. Mindenki tapasztalhatta, 
ho 
állápotától függ. Ezt néha ugy 
kifejezni, hogy a 
gult pu 

szokták 

től 
maga el 
A szem a lélek tükre: Milyen különb 

ség is van a kifejező lelkes szem és a 

élektelen, merev nézés között, mely 
alig tudja vissznadni a 
salit, mint az öregek szeme, mint az 
elkohotlaták a ezéstelen 
Mindez a 
a pupilla nyilására való hatásáról. 
A pupillareflexek a pupilla tágitó füri 
- összehuzó izomidegrezgésektől füg- 

getlenek. Világos, hogyha a beidegzés- 

Ben zavar áll be, vagy bénulás (öreg- 

ség, alkohol, kokain, idegrendszert 

megtámadó szervi betezségel), a pu- 

pilla variációl különböznek a normá: 

listól. A reflexek kimutatják az ideg- 

zavarokat. A reflexekről készitett 

fényképek az idegélet pontos kifejezői, 

ahogyan csak a Röntgen sugarak ké- 

pesek az egyes szervek működéséről 

pontos képet adni... Igy 56 éves 

egyetemi tanár, akinél minden neu
ro- 

logikus és szérum-szimptomák hiá- 

nyoztak, a „pupillogram" jellegzetes 

sziülitikus fertőzést mutat ki. Azon- 

nali kezelés után, hat hónap mulva ja- 

vulás állott be nála. 

A pupillográfnak felbecsülhetetlen 

előnye, hogy amikor a megszokott vizs- 

gálati módszerek eredménytelenek, 

gyakran olyan betegségeknél, ame
lyek 

nek korai felismerése igen fontos 

Gdegbajok, szifilisz), a pupillográf egye 
nesen rámutat a bete 

Incze Andor. 

ezmezsosazomstaomzatassene 

- A brassóiak majlisa A Koloza 

on élő brassóiak hagyományos ma- 

vron élk a Gzokott szép keretek 
közt, 

kitünő rendezésben, gazdag műsorral 

tartották meg, többezer főnyi résztvevő
 

jelenlétében. A megjelentek mindvégig 

a legpompásabban szorakoztak 
és elis- 

merték a kiváló rendezőség érdemeit 
- A párisi démi-kollekciók a 

szin- 

házi Magazin uj számában. 
Páris, Béc8, 

Budapest, London szinházi 
világa ele- 

venedik meg a sSzinházi Magazin 
uj 

számában. Az eheti szindar
abmelléklet: 

Perrichon ur utazása. 
Folytatódik 2 

szinházi Magazin nagy 
keresztrejtvény 

pályázata is. Rovatal a szokott 
terjede- 

lemben gazdagitják az uj 
számot, mely 

nek ára kezimunka és kotta melléklet
- 

Megrenditő 
issármás 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
öngyilkosság történt vasárnap délután 
5 órakor a közeli Kissármás községben. 
Azok a kirándulók, akik vasárnap dél- 
után Kissármás és Nagycég közelében 
gyönyörködtek a természet szépségei- 
ben, megdöbbenve látták, hogy egy 
férüi az éppen arra elrobagó vonat elé 
veti magát, amelynek kerekei valóság- 
gal kettészelték a szerencsétlen ember, 
testét. A mozdonyvezető észrevette az 
öngyilkossági szándékot, le is fékezte 
a szerelvényt, de a halálos katasztrótát 
Rem tudta feltartóztatni, az ön 
hatalmas vértócsában, kettészelt 
tel holtan maradt a vasuti sinek kö- 
zött. . 

Az öngyilkosságról értesitették a kis- 
sármási csendőrséget, amely a beveze- 
tett vizsgálat sor megállapitotta, 
hogy az öngyikos denthal Rudolt 53 
éves butorkészitő asztalos aki, Kissár- 
más és Nagycég községek között, a 44. 

öngyikosság 
közelében 

A kirándulók szemeláttára a vonat clé velette magát 

a Duilorkeszitó-asztalos 
A vizsgálat folyamán megállapitást 

nyert azt is, hogy Identhal megrögzött 

iszákos volt és tettét valószinüleg ittas 

állapotban követte el. A butorkészitő 

a környék és a községek több lakosától 

kisebb-nagyobb összegeket vett fel az- 
zal a kötelezettséggel, hogy butort ké- 

szit részükre. A megrendelők türel- 

mesen várták is a butorok leszallitását, 

ami azonban egyre késett, mert Iden- 

thal Rudoli a felvett előlegeket elköl- 

töte, elmulana, A megrendelők szo- 

rongatták, egyesek bünyvádi feljelentés 

sal tenyegetőztek és valószinű, hogy a 

eastlszitó asztalos a felejlentések kö 

vetkezményeitől való félelmében dobta 

el en az életet és lett öngyilkos. 
A ázó esetről a kiasármási csend 

örfég jelentési telt a kolozsvári ügyész- 

Gégnek, amely megállapitva azt, hogy 

büntény nem forog fenn, hanem kétség 

telenül öngyilkosság történt, amelynek 

több akaratlan azemtanuja is volt, 
az 

számu kilóméterkőnél vetette magát a 
robogó vonat mozdonya eléé 

a pupilla nyilása az egyén lelki- 

borzalomtól kitá- 

ák másíkor: „szemeil 
öröm- 

ogtak, vagy „mereven néz
ett 

é 

szeme. 

tel és gyermeklappal együtt csupán 20 

lei. 
. 

Tekinise meg 

lTalpba 

naponta érkeznek a 

cipőgyár kolozsvári lerakatába. 
talen Regcele Sevdinand 8. sz. 

lélek benyomá- 

Uj Kertészeti szakvizssák lcsznei 

o. butorkáészitő holttestének el- 

temetésére megadta az engedélyt. 

ehi 

Mirakatailnkat! 

ett 

Kolozsváron Szamos és Marosiarto- 
mányok szakemberei részére 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Romániai 

Nemzeti Kertészeti Egyesület Erdély- 
részi Fiókjának elnöksége ezuton is tu- 
datja az érdekeltekkel, hogy a földmü- 
velésügyi minisztérium szőlészeti és 
gyümölcsészeti osztálya 28402-30. XI. 
838. számu törvényrendelete értelmé- 
ben, az erre kiküldött vizsgáztató bi- 
zottság előtt a Gszőlészettel, gyümölcs- 
termesztéssel, virág- és konyhakerté- 
szettel hivatásszerüen foglalkozók ré- 
szére előirt kötelező gyakorlati vizsgák 
letételére ismételten vizsgák lesznek a 
Szamos- és Marostartományok terüle- 
tén müködő kertészek, kertészsegé- 
dek számára. Mindazok, akik a már ez 
év március havában megtartott szak- 
vizsgákon valamilyen oknál fogva nem 
tudtak résztvenni, vagy elbuktak, a 

most rövidesen megtartandó szakvizs- 

gákra előjegyeztetésüket ez év május 
27-ig kérjék a Soc. Nation. de Horticul- 
din. Románia Filialá Ardeleaná Cluj 
(Str. Regalá No. 26., Grádina Botanicá) 
utján, ahol a kérésminta ürlapot, vala- 
mint a vizsga tárgyaira vonatkozó un. 
„Program analiticá"-t (magyar nyel- 
ven is) 20 lej és válaszbélyeg bekül- 
dése ellenében megkaphatják. A kérés 
hez csatolni kell: 1. a foglalkozási ágá- 
ban eltöltött legalább 5 évi gyakorlati 
idejét igazoló irásait; 2. iskolai végzett 
ségét igazoló okmányait; 3. állampol- 
gársági; 4. katonai; és 5. erkölcsi, illet- 
ve büntetlenségi bizonyitványait. 
A vizsgák napját, valamint a vizsga- 

dijakra vonatkozó értesitést a jelent- 
kezési határidő eltelte után fogják köz 

tudomásra hozni. 

lkze 

30 éves a Bükk-erdei 6K-ház 
(cLUJ-KOLOZSVÁR.) A Bükk erdő 

vasárnapi kirándulói kiváncsian szem 

lélték az Erdélyi Kárpát Egyesület me- 

nedékházában mezei virágokkal diszi- 

fett fehérabroszos asztalokat. Mi lesz 

itt? Lakodalom, bankett, bucsu ebéd? 

Sem ez, sem az. Csak egy csendes, 

egyszerű évforduló. A menedékház fel- 

avatásának 30. évfordulója. Azért jöt- 
fek össze az EKE barátai, tisztelői, 
vendégei és a testvéregyesületek kép- 

viselői, hogy egy szerény társasebéd 

keretében megemlékezzenek arról, 
hogy a Szelicsei-ut mentén levő mene- 
déekház immár harminc esztendeje 

nyujt védelmet a haragos vihar elől 

fedele alá menekvőknek. 30 áva vária 

árnyas lugasával az erdőt barangoló 
fáradt természetjárókat és fogadja ba- 
rátságos melegével a téli sportolók ra- 
jongóit. Dr. Borbát Samu alelnök üd- 
vözölte a mintegy száz főnyi számban 
összegyült megjelenteket, kiemelve 
azon tagokat, akik Isten kegyelméből 
még most is tanui lehetnek az évekkel 
ezelőtt közremüködött áldozatkészsé- 
gük eredményének. 
A Touring Club nevében Pop Traian 

tolmácsolta a legnagyobb román tér- 
mészetjáró egyesület szeretetteljes üd- 
vözletét. 
Az EKE „ezredes természetjárója", 

Merza Gyula - aki ez alkalommal 
1070-szer iárta maa a Bükköt - s aki 

az egyedüli résztvevő volt a menedék- 
náz felavatásán i4s, amikor még más 
felfogás, más hangulat és kedély járta, 
rövidesen vázolta a ház történetét ősé- 
től, a Mikes-tetőt „Árpád-menedékház- 
ből" jelenlegi helyzetéigg Beszédét a 
hölgyek éltetésével zárta, mint akik a 

multban és jelenben egyaránt megta- 
lalják helyüket éls szerepüket a fértiak 
lelkesitésében. 
Brutsi László - szintén szeniorja az 

egyesületnek - Merza Gyulát a közért 
és természetjárásáért mindig önzetle- 
aül dolgozók mintaképét köszöntötte. 
Eedves meglepetéssel szolgált a 
KKASE megbizottja, Kolozsvári Ist- 
ván, aki közvetlen, meleg szavak kisé- 
cetében egy izlégses emlékplakettet 
ayujtott át az évforduló emlékére. 
A Gyopár T, E nevében Kacsó Ti- 

vadar üdvözölte a jubiláló EKE-t. 
Asztalbontás után az öreg Bükk Sé- 

tautjait keresték fel a résztvevők. 

(Baczoni Géza.) 
. a 

felhivás a Kerecskedő 
KMorlarsakhoz 

A Sfatul Negustoresc (Kereskedő 
Tanács) folyó évi május 15-iki választ- 
mányi ülése bizottságot küldött ki a ke 
reskedők részéről a hadsereg felszere- 
lési költségelhez való hozzájárulások 
összegyüjtésére. Ez a bizottság május 
21-én tartott ülési határozata alapján 
ezuton intézünk meleg felhivást összes 
kartársainkhoz, hogy járuljon hozzá 
mindenki a nagy nemzeti cél érdeké- 
ben a hadsereg felszerelési költségei- 
hez. A bizottság egyidejüleg aláirási 
ivek kibocsátását határozta el, az egye- 
sület elnökének és főtitkárának aláirá- 
sával ellátva, amelyekkel egy sSzükebb 
körü bizottság fogja a kartársakat fel 
keresni. Azok, akik közvetlenül óhajt- 
ják hozzájárulásaikat adni, ezt a Ban- 
ca Nationala helyi fiókjánál tehetik 
meg, megjelölvén, hogy az összeget a 
„Contul No. 203. Inzestrarea Armatei" 
számlára fizetik be. Egyidejüleg kérjük 
egyesületünket is azonnal értesiteni a 
befizetésről. 
Tekintettel az ügy fontosságára, min 

den összegü hozzájárulást szivesen fo- 

gadnak. 
Meg vagyunk győződve, hogy min- 

den kartárs megteszi kötelességét. 
Egészséget. 

lonel Comsa sk., elnök. 
Grigore Romanovici sk., főtitkár. 

Szöllőiulajdonosok 
üévelmébe! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozs- 
vári pénzügyigazgatóság 5514 szám 
alatt hirdetményt bocsájtott ki, mely- 
nek értelmében a szőlőtulajdonosok ré 
széről benyujtandó adóvallomásokat 
május 22-étől kezdve fogadják el. Ilyen 
adóvallomások az összes kerületi kive- 
tési adóhivataloknál kaphatók és eze- 
ket a szőlőkre kivetendő uj adótörvény 
3. szakasza értelmében kell kitölteni. 
A ezőlőtulajdonosok az uj adót a folyó 
évi április elsejétől kezdve fizetik. Az 
adóvallomások benyujtásának végső ha 
tárideje a folyó évi junius elsején jár 
le. Az adóvallomásoknak teljesen 
őszintéknek kell lenniök, a helytelen, 
vagy téves adatokat közlőket Szigo- 
ruan megbüntetik. A vonatkozó hirdet! 
ményt Joan Suaresan kivetési énzi 
ügyigazgató és Eugen Mezei osztálytő- 
nök irtá kalá. 

Október elsejélé hitelesi- 
tik a résl ürmértékeket 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvál, 

ri pénzügyigazgatóság 5523 szám alat! 
rendeletet bocsájtott ki, amelynek ér- 
telmében a mértékhitelesitési hivatal 
a folyó évi október elsejéig engedélyen 
te azt az utolsó határidőt, ameddig az 
érdekeltek a bárminemü italoknál hasz 
nálhatják a régi ürmértékeket és edé- 
nyeket. Eddig a határidőig az összes ür 
mértékek ujólag hitelesitendők. Azo- 
kat, akik október elsejéig az uj hitele- 
sitést nem eszközöltetik, a törvény, 
értelmében szigoruan megbüntetik, A' 
vonatkozó rendeletet Joan Suaresanu 
kivetési pénzügyigazgató és V, Varga 
osztályfőnök irták alá. 
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Apróhirdetések 
APROHIRDETÉSI ARANK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jelígés és cimnélküli hirdetések kezelés) 
dija 6 lej. Legkisebb hiírdetés ára 10 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk tel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te -ig. 

VILLANYONDOLÁLÁS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11 szám. 

(T 2168) 

Megérkeztek 
Saámuel maradékoshoz a legujabb nyári 
férfi szövetek, selyem ujdonságok, buretek 
fehér kabátszövetek és különböző mosó 
anyagok. Sámuel, Str. Máloasá 19. Regal 
kávéház mögött. ((740) 

NYAÁRI fehérnemüt, férfi selyemingek 
olcsó árban. Weitzner, Str. Matei. (7393) 

OCSKA ruhákat, téelikabátokat veszek 
dus választékban olcsón eladok. Grüntfeld 
Str. Regina Maria 6. (7330) 

STRADA Voevodului 11. sz. alatti 2 szo- 
ba, konyhából álló házastelek eladó. In 
formációk: Dr. Fersigan Romulus ügyvéo 
nél, Cal Reg Carol II. 13. (T2223 

EGY jókarban lévő sötétkék mély gyer- 
mekkocsi jutányosan eladó. Str. Steftan cel 
Mare 2. Sálágean. (7713) 

VASONDOLÁLÓ munkást, vagy mun- 
kásnőt, manikürözőt felvesz. Ciumbru- 
dean, Str. Dima 1. (7714) 

ÉEPITKEZESHEZ prima homok, használt 
tégla és faanyag olcsó áron kapható a volt 
Hirsch Ödön szeszgyárnál. C. M Foch 84. 

Terhes nől vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig literenként 
lejért veszünk. Érdeklődni: 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal, Reg. Ferdinand 62. 

10 

KENYÉRÜZLET, régi jólbevezetett, 
forgalmas helyen átadó. Cimeket „Biztos 
megélhetés" jelige alatt a kiadó továbbit. 

(7715) 

GYAKORLOTT diótörő lányokat 
veszek Str. N. lorga 17. (7721) 

EGY ügyes csaposlegényt felvesz a vas- 
uti resti Kolozsváron. (7739) 

KIFUTÓŐFIUT felvesz Róth cipész Str. 

Memorandului 9. (1722) 
BEJÁRŐNÖT ügyes fiatalt keresek. Str. 

Cipariu 1-c, I. 3. ; (7726) 

VARRÓ segédleányt elsőrendüt azonnal 
felveszek. Livia szalon, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 22. (7731) 
UÜGYES kifutóleányt, vagy fiut azonnal 

felveszek, Wolheimer szalon, Str Saguna 
15. (7733) 

ELADŐ Donat uton kisebb gyümölcsös, 
8 és fél méter uccafronttal és Someseni 
fürdő ut mentén szép napos telek, ugyan 
itt eladó cukrászda berendezés és mühely 
felszerelés, sütőkemence, kevesett használt 
10 literes fagylalt fagyasztó gép, stb. P. M. 
Viteazul 20. Háztulajdonos. (7723) 
HÖLGYEK figyelmébe! Gyönyörü ele- 

gáns nyest eladó. Ért.: Primaria trafik- 
ban. (7735) 
EGY kasszát keresek megvételire Cim 

a kiadóban. (7741) 
ELADÓ kettő leres főzőkemence és 

: KÜLÖNFÉLEK 
PARKETTA lerakást és felgyalulást vál 

lalok. Biró, Cal. Regele Ferdinand 33., 
portásnál. (7522) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadő- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 

KOVAÁCSOK, szabók és háziasszonyok 
figyelmébe, Elsőrendü faszén kicsiben és 
nagyban állandóan kapható Glaser fate- 
lep, Str. lasilor 1-3 Telefon 21-25. (7232) 

KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falk De.- 

5. (Városháza mellett), továbbra is kiszol- 

fürdőkád jó karban. Str. Episcop N. Ivan zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
45. ; (1738, (s458 

kalap- és férfidivat üzlete, Cluj, P. Unirlii lekarékossás 

. önuvecskenrei 
ELADÓ azonnal 930 MÁV cséplő, Ford- 

son-nal herefejtő elevátor. Hoffher Italia 
szénaprés. Csak személyesen, Hajdu János 
Jernut, Tárnava Micá (VT2226) 

EGY szoba gyümölcsöskerttel 690 nm. 
olcsón eladó, Str. Fierului 79. Ért.: Str. 
Cipariu 5. (7498) 
ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve- 

szek, házhoz is megyek,. Grünfeld. Str. 
Memorandului 6. (7552) 

KOMPRESSZORT keresek megvételre 

ALLÁST KERES 

PAPLANT varrok, házhoz is megyek 
Marosánné, Str. Muncitorilor 43, alól át- 
költöztem Str. Muncitorilor 60 alá. 

(7600) 
HÁZMESTERI állást keres önálló viz-, 

villanyszerelő. Cimeket „Szerelő" jeligé- 
re kérek. : (7687) 

HÁZVEZETŐNŐ kitünően főz, jó bizo- 
nyitvánnyal állást keres idősebb ur mel- 

égkö 4 ő c lett Választ „Hüséges" jeligére kiadó to- 6-8 légkörnyomásra megfelelőt. Str. jett ; 
Nouá 22. Berekméri. (1638) vábbit. (1724) 
POLITUROZOTT antik háló eladó, Str. 

Rugului 42. t7639) ALLÁST KAPHAT 
GYERMEKAGY eladó. Str. Bolintinea- ÖNALLOAN dolgozó varróleányokat 
nu 3-a. (7633) azonnal felveszek. Katzné, C. Reg Ferd. 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 89. 1 (T2241) 

szek, igen nagy választékban eladok. Grün 
feld, Str Reg. Maria 14. (7651) 

KÉET ócska ablak üveggel eladó. Str. 
Piezisa 9. (7666) 

TÜZIFÁT a legjobb minőségben 50 kg.- 
tól feljebb hazaszállitunk. Glaser fatelep, 
Str. lasilor 1-3, Telefon 21-25. (7231) 

OLCSŐN eladó szekrény, irodába is meg 
felel. Str. Gen. Mosoiu 1. (T 2227) 

KOMBINÁLT uj konyhaszekrény min- 
den elfogadható árban sürgősen eladó. str. 

Regina Maria 24., asztalosmühely. (7685) 

EGY mély gyermekkocsi 800 lejért sür- 
gősen eladó Str. Aurel Popovici 14. (7690. 

ELADÓ antik komód, két Biedermayer 
szekrény, thonet ágy sodronnyal, ebédlő- 

asztal, Cal. Motilor 99. (7692) 

MEÉRNÖK, aki speciális gózkazán keze- 
lésben egy nagyobb munka elvállalására 
kerestetik. Cim a kiadóban. (VT2225) 

CIPÉSZSEGÉDET keresek azonnalra. C. 
M. Foch 20. Unguras. (7598) 

ÜGYES masamódleányok jó fizetéssel 
azonnal felvétetnek. Ideal kalapszalon, 
Reg. Ferdinand 8. (T2234) 

MINDENES szakácsnét keresünk 3 sze- 
mélyhez azonnalra. Str. Bolintineanu 3-a, 

(7632) 

KERESEK főzéshez is értő jobb nőt be- 
járni. Cim: Str. Reg. Maria 23. I. em, bal, 

(7653) 

13-14 éves jó házból való ügyes kifu- 
tót felveszünk. Globus, Str. Clemenceau 
2 (7668) 

HASZNAÁLT, de jó állapotban levő 3 és 
4 soros országos méretü kaptárak olcsón 

eladók, Cal. Motilor 16. (1693) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Nic. lorga 6. Ghirisan. (7695) 

ELADÓ 2 bükkfaágy sodronnyal, 1 toa- 
lett tükör, 2 függönyrud, 2 éjjeli szek- 

rény, 1 vasalódeszka, 1 pluss diván nagy 

háttal, 2 konyha stelázsi. Str. Ion Maiores 

cu 2. udvarban jobbra. (7698) 

EGY uj jazz piszton eladó. Érdeklődni: 

Breiner, Str. Corches 2. (7700) 

ELADÓ uj ház 2 szoba, konyha, veran- 
da, mellékhelyiségekkel, nagy kerttel. Str, 

Dragos Voda 32. (Scultz kertészettel szem 

ben) (7702) 
SZEP sötét dióta komplett háló és más 
butorok nagyon olcsón eladók. Str. Tim- 

balei 19., emelet, ajtóz I105) 
ELADÓ 4 gumi kocsikerék, jókarban. Ér 

deklődni: General Mehedinti, Str. Iuliu 

Maniu 2. 3-5 közötttt (7350) 

GYERMEKAGY sodronnyal és konyha- 
asztal eladó. Str. Elisabeta 16. I. em, 4. 

(7729) 
SZAMOSFALVI vendéglő keres fagylalt 
aparátot, lehetőleg pikszisekkel. (T2239) 

KETAJTOS jókarban lévő jégszekrény 
eladó. Erd.: Str. Saguna 15. házfelügyelő- 

nél (7708) 
EGY uj Columbia patefon eladó. Str. 

Cálugáritelor 6-a. szuterin (7710) 

ELADÓ 5 erős ménhcsalád és teljes fel- 
elés, Sér. Moldovei 8. Reszlingnél. szerelés, z1) 

ÜGYES bejárónő, konyhai munkákra 
azonnal felvétetik, Restaurant „Carmel", 
Cal, Regele Ferdinand 33. (7681) 

KERESEK főznitudó 30 éven aluli füg- 
egtlen nőt házvezetőnőnek, egyedülálló fér 
fihez. Cim a kiadóban, (7682) 

IDŐSEBB asszonyt keresek mindenes- 
nek Bukarestbe. Jelentkezni reggel 8- 
10-ig. Str. Elisabeta 25. Becsky. (7684) 

VASESZTERGÁLYOST, aki az autószak 
mában jártas, alkalmaz Autógarázs, Str. 
Avram lancu 18 (7691) 

EGY kifutó kislányt varródába felve- 
szek. Str, N. Filipescu 17. (7696) 

PERFEKT szakácsnőt és kiszolgálónőt 
Vegetár étterembe alkalmaz Melchner, C. 
Marechal Foch 1-3, (7701) 

KERESÜNK perfekt szakácsnőt két sze- 
mélyhez. Megkivántatik egészség, becsüle- 
tesség, tisztaság és esetleg a román nyelv 
ismerete, Jelentkezni reggel fél 8 és 9 óra 
között. „Intercontinentala" S. A. Str. Me- 
morandului 2. (7703) 

VIDÉKI özvegy pap német nyelvet biró 
házvezetőnőt keres, ki egy 4 éves leány- 
kát is gondozna Cim a kiadóban. (V 7706) 

FÖZÉSHEZ értő bejárónő azonnal felvé- 
tetik Cal. Reg. Ferdinand 34. Parter 5. 

(7730) 

KERESÜNK kéttagu családhoz megbiz- 
ható főznitudó mindenest, Csak komoly nő 
jelentkezzen, aki nyugodt otthonra vágyik 
Jelentkezni: Str. Minerilor 47. (7727) 

VARRÓLEÁNYT keresek. Belle szalon, 
P, Carolina 3. (7709) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 

PADLÁS gerendák meszelését előirás 
szerint vállalja Lazarovits, Cal. Traian 28. 

(7718) 

JŐMENETELÜ üzletemhez 4—5000 lej- 
jel becsületes társat keresek azonnalra. Je 
pure, Str. Dragalina 88. (7720) 

KIADŐ LAKÁS 

KÜLÖNBEJÁRATU napos szoba, fürdő 
dőszobával kiadó. Str. Baritiu 22. szám. 

(7421) 

KIADÓŐ azonnalra Tudor Vladimirescu 
1. szám alatt 3 szoba, konyha, fündőszoba, 
vagy 2 szoba, konyha, fürdőszoba, vagy 2 
szoba irodának is és 1 szoba , konyha, 
speisz ! (7554) 

KIADÓ modern garzonlakás, Str. Gri- 
gorescu 21. (7611) 

KIADÓŐ azonnal 2 szoba, konyha, fürdő 
és 1 szoba, konyha Str. Minoritilor 2. 
Ért,: dr Bordánál, C. M. Foch 40. (7574) 
Ujonnan festett 2 szobás, komfortos la- 

kás kiadó junius 1-re. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 133. (7642) 

KÉT szoba, komfortos emeleti lakás uj 
házban junius 1i-re kiadó. Str. Moldovei 
9-a ÁAllomáshoz közel. (7637) 

KERTES házban elegánsán butorozott 
különbejáratu szoba, fündőszoba haszná- 
lattal kiadó, Str. Elisabeta 32. Braun. 

(7650) 

ÜZLETHELYISÉG 
AZONNAL KiapDóŐ 

Str. I. Maniu 8. sz. alatt, Ért.: ugyanott 
az Orient naptárvállalatnál. 

GYERMEKTELEN családnál kiadó szép 
napos szoba, konyha, speisz, pincéből álló 
lakás, Str. Subdeal 12. (7665) 

KIADŐ üzlethelyiségek Regele Ferdi- 
nand 21., udvarban. Engro lerakatnak ki- 
válóan alkalmas, 20 méter hosszu, 4.30 m 
széles. C. Regele Ferdinand 23, uccai volt 
üvegüzlet nagy pincével. Értekezni Farkas 
bőrkereskedőnél. / (7531) 

KIADŐ nagy szoba, előszoba, konyha, 
speiz stb. Str. Coroian 2. Str. Ehsabeta te- 
tején, (7679) 

KOMPLETT berendezéssel kiadó egy 
szoba, konyha, elő- és fürdőszoba, meleg 
vizszolgáltatással, lifthasználattal, központ 
ban. Cim a kiadóban. (7680) 

KIADÓ nyaralásra is napos kerti 1 vagy 
3 szobás lakás, Str. Grigorescu 32. szám. 

(7683) 

KIADÓ szoba, konyha, speiz. Strada Re- 
gina Maria 20. (1688) 

KÉTSZER 1 szoba, konyha minden mel 
lékhelyiséggel kiadó Cal,. Traian 24. (7689) 

KIADÓŐ Crigorescu ut elején 3 szobás, 
komfortos villalakás kerttel, Éredklődni. 
Cal. Traian 40, szám. (7704) 

fel- 

KÉT szép világos szoba, konyha, kama- 
ra, pince, teljesen elkülönitve kiadó. Str. 
Vácárescu 8. (7737) 
STRADA Regalá 24 alatt egy fedett he- 

lyiség kisebb autónak kiadó, (7736) 
KIADÓŐ fürdővilia Siánikon, 12 szobá- 

val, berendezve, ágynemüvel együtt, bére 
26.000 lej szezonra. Ért.: Dolbanál, Str. 
Avran lancu 24 (7728) 
KIADÓŐ butorozott szoba, fürdőszobával 

1-2 személy részére azonnal, Str. I. Ma- 
niu 6. félemelet 7. (T2240) 
KIADÓ kicsi üres szoba. Megtekinthető 

Str. Regalá 1. (2229) 
NAGY szoba, konyha, speisz olcsón ki- adó, Str. Horea 6. le (7434) 
KIADÓ egy szoba, konyha, speisz ve- 

randa szép napos oldalon, Str. Vasile Po- 
povici 14. Autóbusz megállótól 3 perc 

(7712) 
KIADÓ két földszinti szoba vizkagyló- 

val irodának, müteremnek, garzonlakás- 
nak, Főposta mellett, Str. Cons National 
aa3a (7716) 
KIADÓ villanegyedben egyszoba, kony 

ha, éleskamra, előszoba, Ugyanott elegán 
san butorozott szoba, esetleg fürdőszobá- 
val. Srt Grecianu 14. (7663) 
UJONNAN festett 2 szobás, összkomfor 

tos napos, csendes, emeleti villalakás gyer 
mektelen házaspárnak kiadó. Str, Calvin 
1-a. (7736) 

LAKAST KERES 
KERESEK augusztus 1-ére 4-5 szobás 

ást, a belváros közelében. Lászlóné, Str. 
u 30. (7697) 

KÉT, vagy 3 szobás, összkomfortos ker- 
tes lakást keresek augusztus 1-ére Tele. 
fon: 32-08. (7719) 

AMozi 
CAPITOL MOZGÓ: Premiersláger. A 

szent hazugság. Főszereplő: Pola 
Negri. 

EDISON MOZGÓŐ: Hétfőtől: I Golgotha. 
Monumentális dráma. Fősz.: Harry 
Baur és Jean Gabin. II.A kis lázadó. 
Shirley Temple legszebb filmje John 
Boles-sel. III. Hiradó. 
borzalma. Peter Lorre-val. III, Hiradó 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor. Jön: Golgotha. 

SELECT MOZGŐ: Repülő emberek. A re- 
pülés történetének nagy cavalcadja, vé 
gig szines film, fősz.: Fred Mac Mur- 
ray, Louise Campbell, Ray Milland. 
Müűsoron kivül: Román szárnyak, a ro 
mán aviatika megrenditő története. 

ROYXAL MOZGŐ: Csak 2 napig szenzá- 
gós npls müsör. Vihar Ázsiában. 
nra eidt Roger Duchesne. II. 

aziri éjzakik, Főszerepben: Charles 
oyer, Gurie, H Lamar. 

URÁNIA MOZGÓ:Az et e Elisa- 
beth Bergner legcsodásabb filmje. A 
szezon legnagyobb szenzációja, 

THALIA MOZGÓ, Csütörtöktői: Vihar 
Azsia felett. Fősz.: Connad Veidet és 
Sessue Hayakawa. Müsor előtt a leg- 
ujabb Metro és Fox hiradók. Előadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Hely- 
árak: Földszint: 33, balkon 23 ületé- 
kekkel együtt. 

RIO MOZGŐ: Ma 3, 6 és 9: 
ségi. Társadalmi dráma. F 
Simon, Herbert Marchall, II. India 
lángokban. Dráma, fősz.: Shírley Tem 
ple, Victor MacLagen és June Lang. 
III. Metro hiradó. Helyárak 14 plusz 5 

Az Érett- 
: Simone 

- A Balkán-államok turisztikai bi- 
zottságának ülése. Bukarestből jelen- 
tik: A Balkán-államok turisztikai bizott 
sága az állami propaganda é. sajtómi- 
nisztériumban Vintila Paraschivescu, 
a Nemzeti Turisztikai Hivatal igazga- 
tójának alelnökletévelfolytattaa tanács 
kozásait, amelyben megjelentek Görög- 
ortszág, Jugoszlávia és Törökország, va- 
lamint Románia képviselői é, legkivá- 
lóbb szakértőik. Az értekezleten elha- 
tározták, hogy tájékoztató jellegü tu- 
risztikai füzetet jelentetnek meg, kö- 
zös brosurát és közös propaganda-ra- 
tokat. Elhatározták, az érdekeltek azt 
is, hogy a Balkán-államok közötti tu- 
risztikai kapcsolat kimélyitése érdeké- 
ben az érdekelt ortszágokat kölcsönö- 
sen látogatók részére jelentős kedvez- 
ményeket fogna knyujtani. 
- Érzékenylelkü rablógyilkosok el- 

ájultak egy bünügyi film hatása alatt. 
Londonból jelentik: A kanadai Guelph 
város fegyházában bemutatták a Fran 
kenstein" cimü hátborzongató filmet. A 
fegyencközönség közül hatan elájultak 
a borzalmas látvány hatása alatt. Mind 
a hat gyengeidegzetü fegyenc életfogy- 
öeleni fegyházra itélt rablógyilkos 
volt. 
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NAPTÁR, 1939. Május 24, Szerda. 
Kóm. kat.: Ker. segitsége. Prot.. 
Eszter. Ort.: Cuv. Simeon. I zr.: ő 
Sziván, Sebuoth 1 n. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
II50, egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEII 
BARÁTNÖK 
-Nem tudom, mit csináljak, men- 
jek férjhez egy gazdag emberhez, akit 
nem szeretek, vagy egy szegényhez, 
akit szeretek? 
- Hallgass a szivedre és menj férj- 

hez a szegényhez. És... 
-ÉÉs? : 

Be tudod nekem mutatni a gazda- 
ot2... 
KI TUD JOBBAN FELVÁGNI? ' 
Nagy és Kiss azon versengenek, ki 
éud kettőjük közül jobban felvágni? A 
Jesztes köteles egy üveg pezsgőt fi- 
retni. at ea 

Az én apám épitette a Dolomito- 
4at és a Grosslocknert - kezdi Nagy. 
Az semmi, - kontrázik Kiss - 
ismered a Holt tengert? Az én ükapám 
gyilkolta meg. 
- Főur, egy üveg pezsgőt a számlám 

ra - szól oda Nagy és feladja a ver- 
senyt. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Május 
20-án, szombaton reggeltől május 27-én 

szombaton reggelig a következő gyógy 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Biró, Unirii-tér; Apostol, Regele Ferdi- 
nand-ut; Palóczy, Marechal Fech-ut; 

Holicskaá, Motilor-ut és az Eminescu- 
ucca sarkán. 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 
resti időjáráskutató-intézet jelentése: 

Kisebb derülés és felmelegedés, helyi 

esők assasz kadtatjobostntó 

-jJó s oLcső BÖRT És TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

iata Mihai Viteazul 15. ikk. 

A Hitel negyedik évfolyamának 
első száma közel száz lapon tar 

talommal jelent meg. Vezető helyen 

Tamási Áron uj könyvéből a „Szülőföl- 
dem"-ből közöl egy részletet „Készülő- 

dés husvét ünnepére' cimmel. Sári Ist- 
ván ár. másféléves tanulmánya a ro- 

mániai, főleg az erdélyi szövetkezeti 

mozgalom fejlődésrajzát adja összeha- 

Bonlitó statisztikai adatok segitségéve
l. 

Vita Zsigmond „A néphagyomány vilá- 

ga és nevelésügyünk feladatal ciműü 

pedagógiai cikke, s Menyák Ernő ádr. 

ditrói népegészségügyi adatközlemé- 

nye zárja be a folyóirat anyagán
ak el- 

ső részét, A továbbiakban a Magyar 

Népközösség kérdéselnek bő taglalása 

következik. Albrecht Dezső az uj poli
- 

tikai helyzet lényegét fejtegeti, Vita 

sSándor gazdaságpolitikai lehetőségein-
 

ket elemzi, s Venczel József művelődés 

politikai tervet ad főleg az EMKE- 

vel kapcsolatosan. 

zan haltá 

egésziti ki az uj Hitel-t. Kétségtelenül 

délyi tiatal értelmiség reprezentativ 

felyólrata. Megrendelhető Clu
j, Strada 

Cogalniceanu 7. cim 

di) 150 lej, példányonként 40 lei. 

Nagy sikere van a párisi román 

fénykeph allításnak. Páris
ból jelentik: 

Az állami propaganda hiva
tal szervel 

itünö izléssei összeállitott fénykép- 

anyagot mutatnak be 
pPárisban, amely 

az ország legfestőibb vidékeit a 
romá- 

miai ipari és mezőgazdasági 
munka leg 

jellegzetesebb eredmé
nyeit ábrázolják. 

A kiállitálsnak igen nagv 
sikere v 

szék az indokolást elfogadta és 

be mentek 
müv 

a Metamorphois ie 

iranőylvaniae c. állandó rovat, a ro- 

omag és német nyelvü össz
efoglalás 

gy érdeklődésre tartha
t számot az er 

évi előfizetési 

- Alkalmi üzletkötéshez nem kell 
iparengedély. A kolozsvári iparkamara 
közegei kihágási jegyzőkönyvet vettek 
fel Friedmann I. vállalkozó ellen, arra 
hivatkozva, hogy Friedmann hordók el 
adásával foglalkozik, noha erre iparen- 
gedélye nincsen. Friedmann a törvény- 
székhez felebbezett, ahol a következők- 
ben adta elő védekezését: Annak ide- 
jén társas cég formájában vállalatot 
akart alapitani kóser borok forgalom- 
bahozatalára és a kérdéses borokat a 

később a vállalat terve kutba esett, a 
hordókat felhasználni nem tudta és 
ezért kénytelen volt azokat tovább ad- 
ni, hivatásszerüen azonban nem fog- 
laikozik hordók eladásával. A törvény 

Fri 
mannt a birság alól felmentette. 
- Csak a szent szinódus által jóvá- 

vall eket lehet használ- 
ni. Bukarestből jelenti a Rador: Az ál- 
lami iskolákban az ortodox vallás ta- 
nitásánál csakisaszent szinódus által 
jóváhagyott vallási könyveket lehet 
használni, ahogy a szent szinódus el- 
rendelte. 
- Jubileumi ünnepség városunk- 

ban. Meleg, bensőséges ünnepélyt ren- 
dezett Kolozsvár kath. nől társadalmá- 
nak egy kisebb csoportja. A 25 tagból 
álló társaság három csoportban meg- 
ünnepelte első Szentáldozásukhoz való 
járulásának 30, 25 és 20 éves jubileu- 
mát. Azünepség a Szent Mihály temp 
lomban kezdődött, ahol mindnyájan ál- 
doztak, majd a Központi-szálloda nagy 
termében közös reggelin vettek részt. 
Itt dr. Kuncz Ferenc mariánumi hit- 
tanár, aki évtizedekkel ezelőtt a kis 
iskolásleánykákat előkészitette a szent 
áldozásra, üdvözlésével és aktuális ver 
sek szavalásával tették szinesebbé és 
melegebbé a kis ünnepséget. Majd a 
régi „fehér nap" felelevenitésével és a 
régi iskolai emlékek felujitása után vi 
rágot helyeztek el a boldogemlékü dr. 
Hirschler József prelátus, plebános sir- 
jánál megemlékezve arra, hogy ő volt 
az, aki mindnyájukat az első szent ál- 
dozásban részesitette. Végül felkeres- 
ték elhunyt volt osztálytársaik sirját 
és a meleg, lelket összefogó órák emlé- 

kével bucsuzkodtak egymástól az évti- 
zedekkel ezelőtti osztálytársnők és az 
Ur Jézust szivükbe befogadóelső szent 
áldozók 
tor. Tilos a külföldi katonai alakula- 

segenrubál t viselni az Egyesült Al- 
lamokban. Newyorkból jelentik: A sze- 

nátus és kamara tagjai Newyork állam 
ban hangulag megszavazták azt a 
törvényjavaslatot, amely megtiltja a 
külföldi hatalmak katonal jelegü vagy 
félkatonai jellegü egyenruháinak vagy 
más hasonló egyenruháknak viselését. 
- Az elhalt müvészek emlékezete. 

Bukarestből jelntik: Tegnap a fővárosi 
Boteanu-uti templomban gyászistentisz 
teletet tartottak annak a 400 müvész- 
nek emlékezetére, akik mint a szinmü- 

vészek és egyéb művészek szervezeté- 

nek tagjai az utóbbi évek folyamán el- 

haltak. Az istentiszteletet Nas PopeScu 
lelkész a kultusz és szépművészeti mi- 
nisztérium államtitkára végezte. A 

megjelentek azután a fővárosi temető- 

és megkoszoruzták az elhalt 
észek sirjait. 

vállalat céljaira válsároltaa Minthogy 

- A Magyar Népegészségügyi Szena- 
ls ezévi májusi száma a következő tar 
talommal jelent meg: Dr. Manyák Er- 

nő: Egészségpolitikánk általános irány 

elvel. A beöntésről. Dr. Gáspárdy Géza: 

Az izületi betegségek megelőzéséről. Jó 

tudni. Dr. Faragó Ferenc: Egészség- 

ügyi kalendárium. Dr, Purjesz Béla: A 

gyomorsavtultengésről. Románia tej- 

gazdasága. Aranyér. Egy angol gyil- 

ko. története. Mit füstöl el Németor- 

szág? Hány ember él a világon? 
A 

szövetkezés. Kinának kolera elleni oltó 

szerrel való ellátása. A friss kenyér 
szaga. A tejfogyasztás akadálya Indiá- 

ban. eyermekek égési gebel Ameriká- 
bpan. Könyvszemle, Hirek. 

- MEGJELENT A JOURNALUL DE 
PSIHOTECHNIKA LEGUJABB SZÁ- 
MA. A szaklap harmadik évfolyamá- 
nak második száma gazdag tartalom- 
mal jelent meg. Radulescu Motru cik- 
ke a Psihologiának, az orvostudomány 

ban való szerepérői értekezik. R. Felix 
a paihotechnika szociális munkája és 
kilátásai cimen irt cikket. Fabio Metel- 
H és Stefan Zissulescu szakcikkei egé- 
szitik ki a lap legujabb számát, ame- 
lyet gazdag információs anyag és 
könyvszemle is gazdagit. 

- Tessitori Nóra - a budapesti rá- 
dióban. Kellemes müvészi élvezetben 
lesz része Kolozsvár rádióhallgató kö- 
zönségének. Romániai időszámitá, szZe 
rint eöte 8.50 órakor városunk egyik 
kedvenc müvésze az Erdélyszerte jól 
ismert N. Tessitori Nóra szavaló mü- 
vésznő mai magyar verseket fog szaval 
ni a budapesti rádióban. Mint ismere- 
tes, a müvésznő jelenlegi magyaror- 
szági szavaló körutja alkalmával előbb 
a fővárosban a Zeneakadémia nagyter- 
mében, majd Győr, Baja, Szolnok ma- 
gyarországi városokban ugy az erdélyi 
költők, mint a magyar irodalom ujabb 
költők verseinek előadásaival átütő si- 
kert aratott és a magyar lapok a leg- 
melegebben irnak N. Tessitori Nóra ki- 
váló müvészetéről. A szavaló müvésznő 
előadásában ugy Kolozsvár, mint a töb 
bi erdélyi város, mint a Székelyföld 
közönségének volt alkalma gyönyörköd 
ni és mint ismeretes, ő volt az, aki az 
erdélyi költőket, de különösen Adyt 
mélyreható előadásaival ismertebbé tet 
te és megszerettette a közönlséggel. N. 
Tessitori Nóra szavaló estje iránt ugy 
várcsunkban, mint Erdély többi váro- 
saiban nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

- Viktor de Kowa - filmrendező. 
A kitünő német szinpadi és filmszinész 

aki mint szinpadi szerző és forditó is 

aratott már babérokat a német állami 
szinházak Kamara Szinházában, most 
filmrendező lett. A „Schneider Wibbel" 
cimü vigjátékot filmesiti meg olyan ki- 

tünő szinészekkel, mint Erich Ponto, 
Fita Benkhoftt, Irene v. Meyendorit, 
Friedrich Benfer, Ludwig Schmitz, Will 
Dohm, Albert Florath és H. A. Schlet- 

tow. ... 

- A YANKEE CLIPPER UTJA. 
Newyorkból jelentik: A Yankee Clip- 
per óriás repülőgép tegnap Hortába 
érkezett, kora reggel átszelve az óceánt, 

első légi utján mindennemü zavaró 
körülmény nélkül. 

RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 

......................... ; . 

A háztulajdonosokmak is 
van választól josuk 

t (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint tudva- 
levő, a háztulajdonosokat az uj válasz- 
tói törvény kihagyta a szavazói név- 
jegyzékbe való felvételből, azzal az in 
dokolással, hogy nem tartoznak sem a 
földmüvelők, sem az iparosok, kereske 
dők, illetve szellemi foglalkozásuak cso 
portjába, Ezt a rendelkezést a bukares- 
ü Háztulajdonosok Szövetsége felebbe- 
zéssel támadta meg a fővárosi itélő- 

tábla elnökénél, aki május 19-iki dön- 
tésében kimondotta, hogy a háztulaj- 
donosok az ipari és kereskedelmi cso- 

portba felveendők választók gyanánt, 

mint az ingatlan tőke hozadékából élő 

személyek. A háztulajdonosok kolozs- 

vári szövetsége ezzel kapcsolatosan fel- 

hivja összes tagjait a választói névjegy 

zékbe való felvétel céljából azonnali 

jelentkezésre az összeirást végző bizott 

ságoknál. Azok pedig, akik a még fenn 

álló rövid idő alatt nem tudnak össze- 

irásra jelentkezni, felfolyamodással él- 

hetnek a választói névjegyzékből tör- 

tént kihagyásuk, miatt. 

- MEGHALT GR. BÉLDI GYÖRGY. 
Gr. Béldi György, az erdélyi ariszto- 

krácia ismertnevü tagja hosszabb szen- 

vedés után meghalt. Temetése szerdán 

d. e. fél 12 órakor lesz a köztemetőből, 

ahonnan a béldi családi sirboltba vi- 

szik. 

- SZzZAZSZAZALÉKKAL EMEL: 

TÉK AZ ITALMÉRÉSI ILLE- 

TÉKEKET,. A kolozsvári pénzügyigaz- 
gatóság illetékes ügyosztálya most 

kezdte meg az idei italmérési illetékek 

kivetését, amelyeket általában százszá- 

zalékkal emeltek, ami az érdekeltek 

körében nagy megdöbbenést keltett. 

- Atanasiu, a hires baritonista ena- 

lékét ünnepelték Bukarestben, Buka- 
restből jelentik: Tegnap este diszelő- 

adás keretében ünnepelték meg a Ro- 

mán Opera megteremtőjeiről, köztük a 

neves emlékmü. J. Atanasiu baritonis- 

ta emlékéről. Ez alkalomból Atanasiu 

régi művésztársai Rigoletto, Álarcos- 

bál, Aida címü operákból adtak elő 
részleteket. 

- Kivégeztek két kommunistát. Ali 
canteból jelentik: Tegnap kivégezték 
Valorto Sanchest és Antonio Cadava- 
cát, akiket a hadbiróság előző napon 

itélt halálra. 

- A Fidac szervezet dinerje. Páris- 
bóől jelentik: A Fidac szervezet nagy 
dinert rendezett Archanconban, ame- 
lyen megjelentek az ország és a gyar 
matok különböző részeből jött képvise- 
lői, továbbá Románia, Portugália, Bel- 

gium, Lengyelország kiküldöttei, Hert 
őrnagy, aki a világháboru idején az 
amerikai repülőlégió parancsnoka volt 
és mások. Az összes szónokok hangoz- 

atták országaik lelki egységét Francia 
országgal, amelyet, ugy mondotta, ugy 
szeretnek, mint hazájukat. 

- A szabálytalanul bevándorolt Zsi- 
dók kálváriája. Jeruzsálemből jelentik: 

Háromszáz z8idó bevándorolt, akik sza- 

bálytalanul szállottak partra Gázában, 

tegnap Haifába szállitották, ahol vala- 

mennyiüket letartóztatták, A legna- 

gyobb részük fiatal, de van közöttük 
17 gyermek és 70 mő. Valamennyien kü 
jönböző európai országokból kénysze- 
rültek kivándorolni, főleg Németország 
ból, Ausztriából és ovákiábók 
Kijelentették, hogy közel egy hómapot 
az egyik kis görög gőzös fedélzeten 
kényszerültek vesztegelni, mig végre 
partra tudtak szállani, dé ugy látszik 
kálváriájuk még mindig nem ért véget. 

- Menyasszony-piac próbakonvhá 
val. Newyorkból jelentik: Az itteni Pa- 
lisades Párkban Bert Nevins vállalkozó 
menyasszony-piacot szervezett, ahol 
magányos férfiak és nők, akik házasod 
ni akarnak, találkozhatnak, kölcsönös 

igényeiket és házassági feltételeiket kö 

- A alA Rapid autóbusz szindikátus fel A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ zöjhetik és az ajánlatok közott a hely, 

n közhirré tez aoanfolyamot ren konyha ahola enyasszonyjelőltek sa 

A üiabb AazVaak a román nyelvetimeg . tas fözét ukat atata ják 

k e éppen birják, jelentkezzenek a gyakorlatifag és egy hiteltudósitó Iro- 

d felelőképpen nelyén, Cal Regele dát mely a házaslandók anyazviszo 
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Eevezsesre van kilátás 
a Dermaia femiyari mun- 
hásalnak bérharcában 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A Dermata- 

gyár fémipari munkásainak bérharca ügyé 
ben váratlan fordulat következett be. Mint 
ismeretes, a munkaügyi vezérfelügyelő az 
ügyben hétfőn délutánra hivta össze a 
gyár és a munkásság képviselőit, hogy 
megkisérelje az ellentéteket összeegyeztet 
ni. Tárgyalásra azonban nem került sor, 
mert a gyárigazgatóság közölte a munka- 
ügyi felügyelőséggel, hogy közvetlen tár- 
gyalással kiván a munkásokkal megegyez 
ni a vitás kérdésben. 
A gyár és a munkások megbizottai még 

ezen a héten ismét összeülnek, hogy a 
bérharc régőta vajudó ügyében megállapo 
dást létesitsenek A munkások remélik, 

7 békés uton sikerülni fog látrehozni 
az egyezséget s nem lesz akadálya az uj 
kellektiv szerződés megkötésének. 
... 

Ugy megverték, hogu 
Micseit Mét iega 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Metesan lIoan 
Törökvágásban lakó egyén bünvádi fel- 
jelentést tett a rendőrség bünügyi osz- 
tályánál Reiner Vilmos nevü Donath- 
uton lakó borkiméréssel foglalkozó 
személy ellen. Metesan Reinernél iddo- 
gált s valami fölött a két férfi össze- 
kapott. Ennek során Reiner, a bünvádi 
feljelentés szerint, ugy megverte Me- 
tesant, hogy annak két foga kiesett és 
ezenkivül a fején is megsérült. A fel- 
jelentés ügyében a bünügyi osztály 
megkezdte a vizsgálatot. 
..................... 

- A kolozsvári munkásszervezetek 
vezetőinek tanácskozásai. A kolozsvári 
Szakmai szervezetek vezetői csütörtö- 
kön és pénteken értekezletre ülnek ösz 
sze, amelyen az uj szakszervezeti tör- 
vény gyakorlati alkalmazásának mó- 
dozatait tárgyalják meg. Az értekezle- 
ten a szakmai szervezetek multévi mü 
ködéséről is számot adnak. 

MÁJUS 24-ÉN UJBÓL MEG- 
JELENIK A CURENTUL. Bukaresti 
hiradás szerint 10 napi felfüggesztés 
után május 24-én ujból meg fog 
jelenni a Curentul cimü ismert fővá: 
rosi napilap. 
- A MAGYAR ZENEKONZERVA- 

TORIUM NÖVENDÉKEINEK VIZSGA 
HANGVERSENYE. A Magyar Zene- 
konzervatorium növendékeinek. mint- 
egy 20 növendéke szokásos évzáró 
vizsgahangversenyét május 24-én este 
fél ő órakor tartja meg a konzervató- 
rium nagytermében. A müsoron zon- 
gora, ének, hegedüszámok, a konzerva- 
tóriumi vegyeskar és ifjusági zenekar 

szerepelnek, Zsizsmann R. igazgató 

netével. 

oRVoSsI szAKÜLÉS. A Paul 
Ehrhch Orvostudományi Egyesület má 

jus 24-én, szerdán este fél 9 órakor 

tartja Memorandului-ut 13. szám alatt 

saját helyiségében 130-ik tudományos 

ülését, amelyre az érdeklődőket meg 

hivják. A tárgysorozat a következő. 

Dr. Farkas Tibor: A sziv és a vérke- 

ringés a Basedow-korban. Doc. dr. 

Róth Marczel: Tapasztalatok a Ba- 

sedow-kor sebészeti kezelésénelé Dr. 

lekes Miklós: A basedowos psziche. 

Ee jUNIUS ELSEJÉN KEZDŐDIK 

A VAROSI ADÓKIVETÉS. Az uj köz: 

igazgatási törvény értelmében váro- 

sunkban a községi adó kivetése junius 

elsején fog megkezdődni. Minden egyes 

adózónak május 31-éig bezárólag be- 

vallási ivet kell beadnia a hivatalos 

órák alatt. (Kogalniceanu 4. szám, I. 

emelet 3-as szoba.) A bevallási ivekre 

a beadáskor 8-H1 lejes bélyeget Kell 

ragasztani. Dijtalan felvilágositással 

az adóhivatal il-es számu szobájában 

szolgálnak. 

A CcCASA MUNCII NYUGDIJ- 

EGYESÜLET KÖZGYÜLÉSE. 
Közöl- 

jük a Casa Muncii mindazon n
yugátja- 

saival, akik a Salvan Teo
dor elnöklete 

alatt álló egyesület tagjai. hogy folyó 

hó 31-én reggel 9 órai kezdette
l a ren- 

des évi közgyülést megtartjuk. abban 

esetben is. ha a kitüzött időre
 a ha- 

a kellő taglétszám nem is 

Felkérjük tagjainkat, hogy 

nagyobb számban meg 

Salvan Teodor 

az 
tározathoz 
lesz meg. 

mégis minél 

jelenni sziveskedjenek. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári törvényszék első tanácsa előtt 
tegnap került tárgyalásra az a kárté- 
ritési per, amelyet Cioban Ioan Szász- 
fenes községben lakó gazdálkodó örö- 
kösei inditottak Béldi grófnő ellen. 
A világháboru befejezése után Cio- 

ban nagyobb földbirtokot vásárolt 
Béldi grófnőtől és az ingatlan értékét, 
300.000 lejt készpénzben ki is fizette. 
Az adás-vételi szerződés megkötésekor 
a földet vásárló gazda azt a határozott 
biztositékot kapta a grófnőtől. hogy az 
eladott birtok mentes az agrárkisajáti- 
tási törvény rendelkezései alól. Később 
azonban a földbirtokreform során a 
Béldi grófnő részéről eladott birtokot 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A katonai 
törvényszék Negulescu ezredes elnök- 
letével most vette tárgyalás alá Gav- 
rila Tarnaveanu katonai törzsőrmester 
bünperének tárgyalását. A katonai al- 
tisztet gondatlanságból elkövetett gyil- 
kossággal vádolta az ügyészség. Gavri- 
la Tarnaveanu az elmult év őszén 
agyonlőtt egy veszett ebet. A kutya 
megölése után az altiszt bement a ka- 
tonai őrszobába, hogy fegyverét ujó- 
lag megtöltse. A megtöltött fegyvert az 
őrszoba egyik ágyára tette le és a fegy- 
ver ott eddig még kideritetlen módon 

(TOKIŐ.) Hiranuma miniszterelnök 
az olasz-német katonai egyezménnyel 
kapcsolatosan kijelentette, hogy Japán 
a tengelyhatalmaknak a legszivélye- 
sebb szerencsekivánatait fejezte ki, ki- 
jelentette, hogy 
Japán a világbéke megszilárditá- 
sáért minél szorosabb együttmükö- 
dést kiván a tengelyhatalmakka! 

és kapcsolatait minél inkább megerő- 
siteni kivánja. 
(WASHINGTON.) (Rador.) Az ameri- 

kai sajtó szerint az egyezmény a ten- 
gely ujabpbb megerősödését jelenti, 
amellyel szemben Franciaországnak és 
Angliának a szovjettel együtt a bizton- 
sági arcvonal megerősitésén kell fára- 
doznia. 

GAJDA - MINISZTER LESZ? 
(PRÁGA) (Rador.) Hacha államelnök 

tegnap fogadta Gajda tábornokot és a 
cseh fasisztapárt több vezető tagját, akik 
emlékiratot nyujtva át, kérték a kor- 
mány mielőbbi átszervezését és a zsidó 
ellenes törvények életbeléptetését. 
Egyes hirek szerint szó van arról, hogy 
Gajdát belügyminiszterré neveznék ki. 

ANGOL-GÖRÖG TÁRGYA- 
LÁSOK 

(ATHÉN.) (Rador.) A kiadott hiva- 
talos közlemény szerint sir Frederick 
Leith Ross, az angol gazdasági kül- 

döttség vezetője több izben megbeszé- 

lést folytatott Metaxas miniszterelnök- 
kel, a pénzügyminiszterrel és a görög 

Nemzeti Bank elnökével a két ország 

gazdasági kérdéseiről igen barátságos 
szellemben. Ross hétfőn elutazott 
Athénből London felé tájékoztatni a 

kormányt megbeszéléseiről és hir sze- 

rint rövidesen egy görög gazdasági bi- 

zottság is megy Londonba. hogy az 

angolokkal egy kiviteli hitel engedé- 
lyezéséről tárgyaljon. ; 

A DANZIGI HELYZET 

(DANZIG.) (Rador.) Az összes lapok 

hivatalos közleményt közölnek, amely 

szerint a szombati és vasárnapi danzigi 

incidensek bizonyitják, miszerint Dan- 

zigra vonatkozólag a versaillesi szer- 

ződés továbbra nem tartható fenn. 

Ugyanakkor Varsóból jelentik hogy 

Beck külügyminiszter tegnap kihallga- 

táson fogadta Franasovici román nagy- 

követet. 
(NEWYORK.) (Rador.) A Wallstreet 

cimü lap szerint az Egyesült Államok 

és Anglia között ideiglenes megállapo-
 

Félmillió lejes kártéritési per 
Béldy srófnő ellen 

zlyem 

Gondatlanságból okozott emberölésért 
félévi losházra itélték a törzsőrmestert 

szerinti kötelezettségeit a 

is kisajátitották és igy Cioban Ioan 
300.000 lejes kárt szenvedett. 
Időközben Cioban Ioan meghalt anél- 

kül, hogy a 300.000 lejt, vagy a földet 
visszakapta volna és ezért az elhunyt 
kiskoru örökösei, Mária és Silviu Cio- 
ban dr. Hatieganu Simion ügyvéd ut- 
ján félmillió lejes kártéritési pert tet- 
tek folyamatba Béldi grófnő ellen. 
A kolozsvári törvényszék I. tanácsa 

a tegnap megtartott tárgyaláson ér- 
demben nem vette vizsgálat alá a per 
anyagát, hanem ugy rendelkezett, hogy 
mutassák be az eredeti adás-vételi szer 
ződést és a tárgyalás folytatását hiva- 
talból kitüzendő uj határnapra halasz- 
totta el. 

elsült. A golyó Grigore Muresanu tes- 
tébe furódott és a szerencsétlen katona 
néhány órai szenvedés után a katonai 
kórházban meghalt. A tárgyaláson 
Gavrila Tarnaveanu azzal védekezett, 
hogy ő a megtöltött fegyver biztonsági 
zárát elzárta, ilyen állapotban tette a 
fegyvert az ágyra, a halálos szerencsét- 
lenségért tehát őt nem terheli felelős- 
ség. A fegyver megtöltése viszont szol- 
gálati kötelessége volt. A katonai tör- 
vényszék 6 hónapi és 1 napi fogház- 
büntetésre itélte a törzsőrmestert. aki 
az itélet ellen felebbezést jelentett be. 

.. 

Stalifax ellenzi a Salesztina-kér- 
dés Mépszövetség előtti felvetését 

dás jött létre, hogy egymillió bála 
gyapottot fognak kicserélni 50 raillió 
dollár értékü kaucsuk anyaggal, hadi- 
tartalék gyanánt való biztositásra. Az 
egyezményt junius hónap elején hir- 
detik ki hivatalosan. amikor az angol 

uralkodópár ellátogat Amerikába. 
, A NÉPSZÖVETSÉG ÜLÉSE 
(GENF.) (Rador.) A népszövetségi 

tanács tegnapi ülésén Maisky elnök- 
lete alatt Kina képviselője pénzügyi 
segélyt kért Kina számára, továbbá, 
hogy ne adjanak el többé Japánnak 
fegyvereket, különleges repülőgépeket 
és petróleumot. Ujzéland, a szovjet és 
Bolivia támogatták a kinai javaslatot, 
de Halifag és Bonnet kijelentették, 
hogy a jelenlegi körülmények nem 
kedveznek az ilyen intézkedéseknek. 
Végül elhatározták, hogy az elnök 
ebben a kérdésben megbeszéléseket 
folytat a tanácstagokkal és ennek meg- 
felelően teszik meg a további lépése- 
ket. Halifax ugyanakkor kijelentette, 
hogy nem tartja időszerünek a palesz- 
tinai kérdés Népszövetség előtti felve- 
tését. Ugyanakkor Londonból jelentik, 
hogy az alsóőház tegnapi ülésén Mac- 
Donald nemzetügyi miniszter. amikor a 
kormánnyal szemben bizalmatlansági 
javaslatot tettek Palesztina politikája 
miatt, kijelentettee hogy szerinte a 
Fehér könyv közzétételével Anglia 
nem sértette meg a Balfour-egyezmény 

zsidósággal 
szemben, mert csak arra vállalt köte- 

lezettséget, hogy a zsidóság számára 
otthont teremt, de ez az igéret nem 
jelentette, egy állam megteremtését is. 
Most azonban a Palesztinában élő 600 
ezer arab kivánságait is tekintetbe kell 
venni, akik attól tartanak, hogy a zsi- 
dóság gazdaságilag egészen feléjük 

kerül. 
GAJDA UJABB EGYEZSÉGEK 
RŐL BESZÉL 

(RÓMA.) Gajda szerint a német- 
olasz katonai egyezményt még további 
egyezmények fogják követni. amelyek 
részletezik az egymásnak kölcsönösen 
nyujtandó segitséget ellenségeskedések 
esetén, rendezik a közös vezérkar irá- 
nyitása ügyét, gazdasági együttmükö- 
dést biztositanak közöttük békében, 
végül felosszák a tengelyhatalmak kö- 
zött a Földközi-tengeri és afrikai érdek 
szférákat. 
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- MEGHALT TOMPA KÁLMÁAÁN. 
Szombathelyről jelentik: Tompa Kál- 
mán, az ismertnevü szinész és szinigaz 
gató, aki a háboru előtt hosszu évekig 
Erdélyben müködött 79 éves korába 
Szormabathelyen, ahol letelepedett - 
meghalt. Halálát Tompa Béla, az is- 
mertnevü szinmüvész és Tompa Írma, 
volt szinmüvésznő, Szentes város fő- 
jegyzőjének felesége gyászolják a mü- 
vészvilág és tisztelők hatalmas tábor: 
részvéte mellett. 

- ÖFELSÉGE ÉS MIHÁLY NAGY- : VAJDA MEGJELENTEK A BUSCH- 
CIRKUSZ ELŐADÁSAN. Bucurestibőj 
jelenti a Rador: Tegnap este Öfelsége 
II. Károly király és Mihály nagyvajda 
tegnap este megjelentek a Busch cir- 
kusz előadásán 

!-SASKAK PUSZTITANAK BUL- 
GÁARIAÁBAN. Szófiai jelentés szerint 
Kelet és Középbulgáriában óriási raj 
sáskák jelentek megsa fenyegető ve- 
szedelem elháritására a katonaságot ki 
rendelték. 

- NYOLC REPÜLÖSZERENCSÉT- 
LENSÉG EGY NAP ALATT. Newyork 
ból jelentik: Tegnap az Egyesült Alla- 
mok terüetén nyolc repülőszerencsét- 
lenség történt,s köztük egy bombavető 
is elpusztult. A halálos szerencsétlen- 
ségek áldozatainak száma 16, a sebe- 
sültekké 6. ; 
- GÉPKOCSIK HA TALÁLKOZ- 

NAK. Tegnap este fél 7 óra tájban a 
Memorandului-uton az Oradea 690. 1- 
luxus gépkocsi összeütközött a AI7. 
Cluj jelzésü taxival. Mindkét gép su- 
lyosan megrongálódott. A hatósági vizs 
gálat megindult. . 
- ŐRIÁSI VIHAR PUSZTITOT 

LENGYELORSZÁGBAN. Varsóból je- 
lentik: Gornice közelében hatalmas vi- 
har dult, amely óriási károkat okozott. 
Mintegy 4000 négyzetkilométernyi te- 
rületen elpusztult az egész termés. A 
vasuti közlekedés a környékkel meg- 
szakadt. a. 

- MEGLOPTA A SOFŐR-TÁRSÁT. 
A rendőrség emberei letartóztatták 
Muszka Lajos marosujvári illetőségü 
és Szamosfalván lakó sofőrt lopás vád- 
jával. A feljelentést Cibra István nevü 
ugyancsak marosujvári illetőségü sofőr 
társa tette ellene, akivel együtt iddo- 
gáltak. Közben Cibrát elnyomta a bor 
és lefeküdt. Felébredése után fedezte 
fel, hogy pénztárcája 1100 lej tartal- 
mával együtt eltünt. A lopással ivó- 
tását, Muszkát gyanusitotta, akinél elő- 
állitásakor meg is találták az összeget, 
majd beismerő vallomást is tett. A 
kihallgatások a lopási ügyben még 
folynak. 

- ÁATADTAK AZ ÜGYÉSZSÉGNEK 
A VESZEDELMES TOLVAJNŐT. Je- 
lentettük, hogy a rendőrség letartóz- 
tatta Precup Rozália fiatal leányt, aki 
veszedelmes tolvajnő és legutóbb 
özvegy Szabó Jánosnétól 20.000 lei 
készpénzt lopott, amelynek felerészét 
elköltötte és a többi, mintegy 13.000 
lejt megtaláltak nála. Precup Rozáliát 
rendőrségi kihallgatása után átadták 
az ügyészségnek. 
- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 

Kolozsyné szegények részére adott 50 lej 
és K. M. 30 lej adományát ; 

- ELFOGTÁK A DIAMANSTEIN 
LIPŐT BETÖRŐJÉT. Jelentettük, 
hogy vasárnapra virradólag titokzatos 
egyének behatoltak Diamanstein Lipót 
N. Cristea-ucca 3. szám alatti lakásába 
a nyitva hagyott ablakon és ruhájának 
zsebéből 6500 lej készpénzt vittek el. 
A károsult feljelentésére a IV. kerületi 
rendőrség bevezette a nyomozást és 
tegnap estefelé lefülelte a tetteseket, 
Horvát Dezső, Chis Ioan és egy kiskoru 
társuk személyében. Mindhárman a 
Nadasel-ut 21. szám alatt laknak és 
mechanikus tanoncok, Az ellopott pénz- 
nek csak kisebb részét találták meg, 
mert 5000és néhány száz lejt még a lopás, 
estéjén elmulattak. Kihallgatásuk be- 
fejezése után átadják őket az ügyész- 
ségnek. 
- Tyuktojás nagyságu jég esett Bal- 

timegyében. Bucurestiből jelentik: A 
baltimegyei Albineti községben tegnap 
tyuktojásnagyságu jég esett, amely ha- 
talmas károkat okozott. 

elnök s. k. 
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